NuauBugyanbHoe 3a/laHne Bapuant Ne 1

1.1. B 6asuce {é;}: &, = (1,0,0), &, = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPHI fl =
(3a47_3)7 f? = (273a _5)a f3 = (1717 ]‘)’ T = (2717 1)

a) JlokazaTh, 9TO COBOKYMHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer 6as3uc;
3allucaTh MaTpuIly nepexojia ot basuca {€;} k 6asucy {f;};

) HaiiTh KoopamHATHI BeKTopa I B Gasuce {f;};
) 3anucarh (GOPMYJIbI, CBSI3bIBAIOINIIE KOOPIMHATHI OJHOIO U TOIO Ke BEKTOPA

@)

= @

orHocuTesbHO Oasucos {€;} u {fi}.
1.2. Oneparopel G u Go AEHCTBYIOT B IPOCTPAHCTBE L3 110 3aKOHAM
Gll‘ = (41’3 + 21’2, —x3 — 21’1, To — 41’1), Ggl’ = (2ZE3, —XT9, 171).
a) Jlokazarh, uro (G; — JIMHENHbI onepaTop;
6) mafiTn maTpumiel orepatopos Gy u G B 6azuce {¢€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, [0 KoTopoMmy omnepatop (G1Gy — Gy) meficTByeT Ha BEKTOD
T
r) HaiiTi MmaTpuiy orneparopa Ge B 6asuce { f;} u3 npeapiyiieit 3agaqn 25.13.

1.3. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYECHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPBI MATPHI
1 1 4 0 0
Gi=(_5 3), Go=|[5 —23
-7 4 2

1.4. Pemurs pasabivu MeTogaMu (UM METOJOM MCKJIIOUEHUI, MM METOIOM Diljiepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) JiBe cucTeMbl nuddepeHnnaabHbIX ypaBaeHnit &' =

AZ, tre
3 1 -1 A =1, 0 1 0\ MN=-2
1) A= 2 2 —-1],X=3, 2) A=|—-4 —4 0|, Aa=-2,
-2 1 4 A3 = 5; -2 1 2 A3 = 2.

Bamnncarh MaTPUIAHT KaXKJI0M CHCTEMbI U HAfiTH UX PyHIAMEHTAJIbHBIE CUCTEMBbI
pereHni.

1.5. Haiitu nopmy snementa y(x) B npocrpancrsax Cla,b] u C{a, b]:
cosnT

y(ﬂ?) = m, n = 1, 10, 100, T € [O, 271']

1.6. UccrnenoBarh HEMPEPBLIBHOCTD (PYHKITUOHATIA
Jly] =y(0), y(z) e C[-1,1].

1.7. Haiitu momycruMble sKcTpeMasin (pyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATh (PYHKITMOHA Ha,
9KCTPEMYM, ONPEIENB 3HAK €TI0 TPUPAIEHN
3

sz/m—W+mNWamw=Ly®=4

1.8. HaiiTu momycrumbie SKCTpeMain (byHKIIMOHAJIA
1

JM—/W+mwﬂwm%L

y(0)=0, y(1)=0, ¥ (0)=1, »(1)=-shl



1.9. Haiitu gomyctumbie SKCTpeMau (DyHKIIMOHAIA

Iy, ye) = / V14 )2+ (yh)2da,

y1(0) =1, 4(0)=-2, yn3)=711(3) =1

1.10. Haiitu momycTuMbie SKCTpeMaJIi U 3HAUEHUE Ty B 33/1a4e C ITOJIBUXKHON I'PAaHUIIEH
al +
/ dx y(0) =0, y(zy) +4xe —4=0.

1.11. Haittu dyHKIMN, Ha KOTOPBIX MOXKET JIOCTUTAThCHA IKCTPEMyM (DYHKITHOHAIA B
zajade Jlarpamka

w/2

ﬂ%msz+ﬁ—@ﬂww%mwm,
0
y1(0) = 42(0) = 1 (7/2) = 1, wo(m/2) = —1,
Y1 — Yo — 2sinzx = 0.

1.12. Haiitu dpyHKIIMHU, HA KOTOPBIX MOXKET JIOCTUTAThCdA KCTPEMYyM (PYHKIIMOHATIA B
A30IIEPUMETPUYICCKONA 3a1a4e

y(0) =0, y(1)=1, /:r;ydx =0.

1.13. Haiitu jjomyctuMbie skcTpeMasn pyHKIIHOHAIA B 3a1ade Bosbiia
1

Jy] = /ey(y')de + 4e¥© 4 3207V,
0

1.14. IIpoBepuThb BhINOJHEHUE yCa0BUs JIexkanapa Jijisd KcTpeMasi (hyHKIMOHAIA

npoxozsiieit gepes rouku y(0) = 0, y(a) = b, a > 0, b > 0. OupenesuTs BOZMOXK-
HOCTDb BKJIIOUEHHS JIOIYCTUMOI SKCTpeMaJsin (pyHKIIMOHAIA B IOJIe SKCTpeMaJeii.

1.15. C nomorpio dyukiun Beiteprirpacca nuccieoBaTh Ha 3KCTpeMyM (DYHKITHOHAT
0

JM:/W—WWM,M4FA,M®=0

1.16. Meromom Putiia HaiiTy npub/nzKeHHOe pellleHne BapUallMoOHHON 3a,/1a4u
1

Jlyl = /[(y’)2 +y? +aylde, y(0)=1, y(1)=0, n=2

0



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 2

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

B 6azuce {(2}' & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0,1) 3a1aHbI BEKTOPEI f; =
(2,1,2), fo=(3,2,5), fs = (4,0,0), & = (10,1, -3).
a) Jl0KasaTh, 4TO COBOKYIHOCTH BEKTOPOB { f;} obpasyer Gasuc;

3allucaTh MaTpHIly nepexoja oT basuca {€;} k 6asucy { fit;

) HaiiTH KOOpAMHATHI BeKTOpa T B Oasuce { f;};
) 3amcath GOPMYJIBI, CBSI3bIBAOIINE KOOPAWHATHI OJIHOTO U TOTO K€ BEKTOpa

@)

H @

oTHOCHTEIbHO Gaszucos {€;} u { ﬁ}

Oueparopbl Gy 1 Gy MeficTBYIOT B IPOCTPAHCTEE L3 1o 3akonam
Glx = (8x3 — 21:2, dxs + 2wy, —4xy — 811), GQx = (29,21 + 23, 77).
a) JlokazaTh, 9TO Gy — JUHEHHBIH onepaTop;
6) HaiiTu MATPHILI OIEPATOPOB Gy u Gy s Gazuce {€;};
B) yKa3aTbh 3aKOH, 110 KOTOPOMY OIIEPATOD (Gg + G1Gs) meiicTByeT Ha BEKTOD
x5
') HaliTu MATPHILy OIEPATOPa G, B Gazuce { ﬁ } w3 npeplyeit 3agaan 24.13.

HaiitTu cobcTBennbie 3nadeHns 1 cOOCTBEHHbIE BEKTOPHI MATPHIL
310

G1:<_42 _75)7 Gy=14 3

2 2

Permwmrs pasuabiMu MerogaMu (HMJIM METOJIOM UCKJIIOUEHUI, U METOJ0M Diljiepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) JiBe cHCTeMbl nudbepeHnnaabHbIX ypaBaeHnit &' =
AZ, tie

4 1 0\ M\N=3 L1 11 A=0,
D A=|1 40|, =5 2 A=-[11 1], xn=0
1 2 5] X=5: 3\1 1 1) a=1
BaHI/IC&Tb ManI/IHaHT Ka}K,ZLOI/I CHUCTEMDBI U HATH UX beH,ILaMeHTaJIbHBIe CHUCTEMDBI

peIHeHI/II/I.

Haiiru npupamienne n Bapuanuio dbynknuonana J[y] B Touke yo(x), orBevaromue
Bapualuy aprymenta 0y(x):
1
Iy = /xy?y’dx, yo(a) =%, dy(r) =z —2.
0
UccnenoBars jauddepeniimpyeMocTs hyHKITHOHATIA

Jlyl = y(0), wy(z) € C[-1,1].

Haiitu nomycrumbie sxkcTpeMasn (pyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATH (DYHKIIMOHA HA

9KCTPEMYM, ONPEJACNB 3HAK €TI0 TPUPAICHIS
/2

J[y]:/[y—%(y’)ﬂ sinz dz, y(%) — V2, y(g) —0.
7/4

Haiitu nomyctumbie sxcTpeMasn byHKITHOHATIA
0

Jy] = / 240y — (v")*]dw,

y(_l) = 17 y(O) = Oa Z/,(_l) = _4757 y,(O) = Oa y”(_l) = 167 y”(O) = 0.



2.9. Haiitu jomyctuMbie SKCTpeMasin (hyHKITHOHAJIA,

ﬂ%%m—/¢umm+%wﬂwwu

y1(2> = 1’ y2(2) = 27 y3(2) = 57 y1(4) = 37 y2<4) = 47 y3(4) =9.

2.10. Haiitu gomycruMbie SKcTpeMasin (DyHKIIMOHAA B 3aia9e C IOIBUKHO IpaHuIieit
2

Jlyl = /[2xy+ (y)?)dz, y(0) =0.

0
2.11. Haiitu dyHKIMM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPpeMyM (DYyHKIIMOHAIA B

3a/Ja4de ﬂanaH}Ka
1

Tonve) = [ (040 + 20052 + e
0
y1(0) ==2, 12(0)=1, w(l)=—e", u(1) =0,
Y1 — o = 0.
2.12. Haiitu dbyHKIUA, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTHUIATHCS SKCTPEeMyM (DYHKIMOHAJIA B
A30LIePUMETPUYCCKONA 3a1aue

0 0

2.13. Haiitu momycrumble SKCTpeMasin (pyHKIIMOHAIA B 3aade Bosibia
1

Jlyr, yo] = /[8yiy§ — i + yaldx + siny; (0) — 2 cos y2(0).
0
2.14. Broinosiaeno Jjin ycsioBue fkodu st 3KCTpeMaJH/I dyuknmronasa

= [l

0
npoxosiieit yepe3 roukn y(0) = 0, y(a) = 3, a > 07 OupeeuTb BOSMOKHOCTD
BKJIIOYEHUS JOITyCTUMOI SKCTPeMAaJIH (byHKuHOHaﬂa B TIOJI€ SKCTPEMAJIEi.

2.15. C nomormiwio ¢pyuknuu Beitepirpacca ncce/ieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAIT

2.16. Merogom Purna naiitu npub/mkKeHHOe pelleHre BapUaIllMOHHON 38181
1

Iy = /[w(y’)2 +a%y?de, y(0)=-1, y(1)=0, n=2

0



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 3

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

B 6asuce {&;}: @ = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0, 1) 3a1anpl BeKTOpBI f; =
(3,-2,1), fo=(-1,1,-2), f3=(2,1,-3), ¥ = (11, —6,5).

a) JlokazaTh, 94TO COBOKYNMHOCTH BeKTOPOB { f;} obpasyer Gasuc;

)
)
)
)

(@)}

3anmcaTh MaTpPUILy Iepexoja or b6asuca {€;} K 6asucy { ﬁ},

HaiiTu KOOp/MHATEI BeKTOpa T B Gasuce { f;};
3anmucaTh (POPMYJIbL, CBA3BIBAIONIIE KOOPAMHATEI OJHOIO U TOrO YK€ BEKTOPA

= @

orHocuTesIbHO Oasucos {€;} u {f;}.
Omneparopsr G7 1 Gy IeiiCcTBYIOT B IpOCTpaHCTBE L3 110 3aKOHAM
Glf = (71’2 + 21’3, —7ZL‘1 + 51‘3, —2?[71 — 5ZE2) Ggf = (I’l + T3, —T9, 173).

a) lokazars, aTo Gy — JUHElHBLL oepaTop;
6) HalTH MATPUIILI OIIEPATOPOB Gy u Gy B basnce {€:};

B) yKa3aTb 3aKOH, IO KOTOPOMY OLIepaTop G2G1 JIeiCTBYeT Ha BEKTOP &,
) HaflTH MaTPHILy OllepaTopa G2 B Gasuce { fl} U3 mpeabLyeit 3agaqan 23.13.

Haittu cobcTBeHHDBIE 3HAUEHUSA W COOCTBEHHBIE BEKTOPbI MaTPUIL

1 3 0
=221, a={o -1 o0
o1 3 8 1

Permnth pasubiMu MeTogaMu (MM METOJOM UCKJIIOUEHU, I MEeTOJI0M Diljepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) JIBe CHCTeMbI Jud GepeHIuaibHbX ypaBHeHud &' =
AZ, tre

6 —2 —1\ M\ =3, (2 -1 -1\ N =0,
1) A= -1 5 -1 , )\2:5’ 2) A== -1 2 -1 s )\2:17
1 =2 4] x=T S\o1 -1 2/ Aot

BaHI/IcaTb MaTpUIlaHT K&)KILOIU/I CHUCTEMBbI 1 HATH UX (byHﬂaMeHTa.HbeIe CHUCTEMBI
pereHni.

Ompeie M Th, CXOIUTCA JIH TI0CJIe/I0BATETBHOCTD (DYHKIIII
sinn’x

n - M :]"27"'7
Yn(T) - n

K gyukmun yo(x) = 0 no mopme npocrpancrsa: a) C[0,7]; 6) C[0, 7).

UccnenoBarh Ha HENPEPBIBHOCTD (DYHKITMOHAT
1

Mol = [Wrds, g ecio
0
B ciaboit okpectHocT dyukiun y(z) = 0.

Haiitu nonmycrumble sxkcTpemMasn (pyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATH (PYHKITMOHAJ Ha
9KCTPEMYM, OIPEJIE/INB 3HAK €TI0 IMPUPAIEeHNAT

w/2

Tyl = /[(y’)2 +4y” + 2y cosaldr,  y(0) = é y (—) =



3.8.

3.9.

3.10.

3.11.

3.12.

3.13.

3.14.

3.15.

3.16.

Haiitu nomyctumblie sxcTpemMan (yHKIMOHAIA
1

JM—/@%+wﬁm
y(0) =0, y(1)=shl, ¢ (0)=1, ¢'(1)=chl.

Haiitu gomyctumbie sxcTpemMan (pyHKIMOHAIA
w/2

Honon) = [164)° + ()2 ~ 2maeld,
0
y1(0) =0, %(0)=0, wn(r/2)=1, y(n/2)=1
MeToamMu BapuaImOHHOTO UCYUC/IEHNS HANTH KpaTdaiiliiee pacCTOgHUE OT TOYKHI
A(0,0) 1o kpusoit y = 1/z*.
Haiitu dbynkimm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTpeMyM (DYyHKIIMOHAIA B

zajade Jlarpamxa )

Tonsve) = [0 + 5 + oo,
yl(o) = y2(1) =2, 3/2(0) = 3/1(1) =1,
y1 — 2y + 3z = 0.

Haiitu dyHKIMM, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B
U30IIEPUMETPHIECKON 3a/1a1e

y(0) =0, y(r) =1, /ysin:vdac = 0.
0

Haiitu mormycrumbie sKcTpeMasin (pyHKITHOHAJA B 3a1ade bosbiia
2

Tl = [l = sldo +97(0), u(2) =4
0
[IpoBepuTsh BhINIOIHEHNE YCI0BUA JIexKanpa s SKeTpeMasn (pyHKIIMOHAIA
1

Jlyl = /f(y)\/1+(y’)2d:c,

o
IpOXO/AIIeit Yepe3 ToUKu Y(zo) = Yo, Y(z1) = y1, f(y) > 0. OnpeaeanTs BO3MOK-
HOCTb BKJIIOUEHH JIOMYCTHMOI 9KeTpeMasn (byHKIMOHAA B TI0JI€ SKCTPEMAJIE.

C momompio dpyaKnun Beiteprrrpacca mcciieIoBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKIIMOHAIT
2

JMZ/WWVﬂMW7MUZQy@=L

Meronom Putiia HaiiTn npubanzkeHHOe pelleHrne BapuaImoHHOl 33,141
1

ﬂmz/mmww@mm y(-1) =1, y(1)=0, n=2

-1



NuauBugyanbHoe 3a/laHne Bapuant Ne 4

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

B 6asuce {€;}: €; = (1,0,0), €, = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3amaHbl BEKTOPHI fi =

(1,—1,1), fo = (=1,4,3), f3 = (8,1,—1), Z = (8,4,1).

a) JlokazaTh, 9TO COBOKYIHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer Gazuc;
) sarmcarh MaTpuly nepexosa ot Gasuca {€;} x basucy {fi};
)
)

\

HafiT! KOOD/IMHATEI BeKTOpa & B 6asuce { f;};
3allicaTb CbOpMyﬂbI, CBA3bIBaIOIIEe KOOPJAUHATBI OJJHOT'O U TOI'O 2KE€ BEKTOPa

H ™

orHOocuTesbHO Gasucos {€;} u {f;}.
Omneparopsl G n (G5 JIeCTBYIOT B IPOCTPAHCTBE L3 110 3aKOHAM
G1T = (x1 — 29 + 23,21 + X3, 79 — X7),

éQf = (fﬂl + X9 + 25[)3, T+ xo + 2333, 2]]1 -+ 2%‘2 -+ 41’3)

a) /lokazarb, 4To @1 — JIMHEHHBL olepaTop;

6) mafiTn MmaTpumiel orepatopos Gy m G B Gasuce {€;};

B) yKa3arb 3aKOH, 10 Koropomy oneparop G2(G1 JieficTByeT Ha BEKTOD I

r) Haiitu Marpuily oneparopa Gy B 6asuce { ﬁ } w3 npeplIyeit 3amaan 22.13.
Haiitu cobcTBeHHbIe 3HAYUEHUST I COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPUIL

1 -2 0
Gl - (g le) y GQ - —2 2 —2
0 -2 -2

Permurs pasubiMu MerogaMu (HMJIM METOJIOM UCKJIIOUEHU, U METOJ0M Diliepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl i depeHnanibHbiX ypapHenuii £/ = AT,
e

4 -2 -1\ M =1, 51 2\ a=1,
1) A= —1 3 —1 ) )\2:3’ 2) A= — 1 5 -2 , )\2:1,
1 —2 2/ X=5: 6l\2 —2 2] x=0.

3&HI/IC&TB MaTpUIlaHT K&)KILO?I CUCTEMBbI U HATHU UX d)yHﬂaMeHTaJIbeIe CHUCTEMBI
peIeHni.

Haiitu npupamienue u Bapuanuio dbyHkiuonana J[y] B Touke yo(x), orBevaroriue
Bapuanuu aprymenta 0y(zr):
1

Jy] = /xyde, yo(z) =sinz, dy(x)==x.
0
UsBecrno, uro dyuknnonan J|y| — muddepentupyem. Byaer mm auddepentm-
pyembiM dyuKimonas J2[y|? 3anucars nepsyto Bapuanuio gyHKimonaa J2[y.
Haiitu momyctumble skeTpemann pyHKIMOHAIA U HCCICA0BATH (DYHKIIMOHAT Ha

9KCTPEMYM, OIPEJIE/INB 3HAK €r0 MPUpPAIeHId

Jiy) = / ey’ — 20/ldr, y(0) =1, y(1) = ch .

0
Haiitu nomyctumblie sxcTpemMan pyHKIMOHAIA



4.9. Haittu nonyctumblie sKkcTpeMasin (hyHKITHOHAJIA
1

Jy1, ye] = /(y’lyé + 62y; + 122%y,)dx,
0
yl(o) =0, ?/2(0) =0, y1(1) =1, y2<1) =L

4.10. Haiitu jomycTuMble SKCTpEMaJId U 3HAUYEHUS T U To B 3ajiade C IMOBUKHBIMU
IpaHUIIAMUI

Jm=/¢uwmm,mm=ﬁ,mm:m—a

4.11. Haiitn pyHKIMM, Ha KOTOPBIX MOXKET JIOCTUTATHCS IKCTPEeMyM (DYHKIIMOHAIA B
zajade Jlarpamxa

JMwﬂ—/mW+@W+HM,

y1(0) = 12(0) = 12(1) =0, w1 (1) =4,
y1+y2—2x2 =0.

4.12. Haiitn pyHKIMM, Ha KOTOPBIX MOXKET JIOCTUTATHCI IKCTPEeMyM (DYHKIIMOHAIA B

A30IIePUMETPUYICCKONA 3a/1a4e
s

Jly] = /ysinxdx,

4.13. Haiitu jmomycruMble sKcTpeMasn (pyHKImonaa B 3aja4de bosbiia
1

Jly1, 2] = /[(%)2 +4(1h)* + y2 + ayilde + 1 (0)y5 (1),  wi(1) =0.

0

4.14. Brpinosneno Jjin ycjaoBue fkobu Jijist sKcTpeMasn pyHKIIHOHA A
1

ol = [[2ey+ )2 + %)
S
npoxojgdmeit epe3 toukn y(—1) = —2, y(1) = 0. OupeaeanTs BO3MOKHOCTD
BKJIIOUEHUs! JOIYCTUMOM 9KeTpeMasin (PyHKIMOHAJIA B [I0JIe SKCTPeMaJIeit.

4.15. C nmomompio dyuknun Beiteprrrpacca mccieoBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKITMOHAIT
e

ﬂm:/W@T+ﬂM,ym:L y(e) =2,

1

4.16. Meromom Purna maiitu npubim:keHHOe pelleHne BapualllOHHON 3811
™

ﬂmz/mmﬂw%mﬂm,yeﬂzL y(m) =1, n=2

—T



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 5

5.1. B Gasuce {€;}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0,1) 3a1aHbl BeKTOPEI f; =

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

5.7.

5.8.

(3,1,2), f=(2,0,3), f3 = (1,0,2), T = (3,5, —6).
a) JlokasaTh, 9TO COBOKYNHOCTH BEKTOPOB { ﬁ} obpasyeT 6a3uc;
6) 3amucaTb MATPHILY IIEpExXoja OT basmca {el} K 6asucy {fi};

B) HaiiTu KOOpJMHATHI BeKTOpa T B Oasuce {f;};
r) 3anucarh HOPMYJIbI, CBA3BIBAIOIINE KOOPIMHATHI OJIHOTO ¥ TOIO YK€ BEKTOPa

orHoCuTebHO Gasucos {&} u {fi}.
Oneparopst Gy u Gy geiicrsyor B mpocTpancTse Ly 110 3aK0HaM
C/J\lf = (9I1—12$2+3[L’3, —12$1+16ZE2—4I3, 31’1—4[E2+l’3), éQf = (—1’27 r3—Ty, 21’1)

a) [dokasars, uro (i — JIMHEHBL oeparTop;

@)

)

) maiiTn MaTpuipl onepatopos G u Gy B 6asuce {€;};

) yKazaThb 3aKOH, 10 Koropomy oreparop (GeG1 — G1) JeficTByer Ha BEKTOD
T R .

r) HaiiTi MaTpuiy orneparopa Ge B 6asuce { f;} n3 npeapiyieit 3agaqn 21.13.

W

HaiiTu cobcTBennbie 3nadeHus U cOOCTBEHHBIE BEKTOPbHI MATPHIL
11 5 0 —4
G, = 5 _3) Gy=1[-2 2 =2
-4 0 5

Permuth pasubiMi MeTOIAME (MM METOIOM MCKJIIOUEHUI, MK MEeTOIOM Diliepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHinanibubiX ypapHenuit £/ = AT,
rJe

2 6 —15 A= —1, 2 -1 0 A =3,
) A=(11 =5], x=-1, 2) A=|—-1 2 0|, M\-=1,
12 —6 A3 = —1; 1 -1 1 As = 1.

SaHI/I(ZaTb MaTpUIlaHT Ka}KILOﬁ CUCTEMBbI 1 HATHU UX Ci)yH,B;aMeHTaJIBHbIe CUCTEMBI
peIeHn.

Haiitu paccrosinue mMexy smementamu yi(x) u yo(x) B mpocrpancrsax Cla, b] u

Clla, b):

-1

yi(z) =lnz, ylr)=2, x€le e

UccnenoBarh HEMPEPBIBHOCTD (PYHKITMOHATIA

Jlyl =1y, y(x) € C=1,1].

Haiitu nonycrumbie sxkcTpeMasn (pyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATH (PYHKIIMOHA Ha
9KCTPEMYM, OIIPEJIE/INB 3HAK €0 IIPUpAIeHUs

Iy = / (4 +9)° + 2ysinalde, y(0) =0, y(r)=1.

Haiitu nomyctumbie sxcTpemMan pyHKIIMOHAIA



5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

5.14.

9.15.

2.16.

Haiitu nomyctumblie sxcTpemMan (yHKIMOHAIA
1

Ty va] = / (W) + (4)? + 20,
0
3
yl(o) =1, ?/2(0) =1, yl(l) = 57 y2<1) =1
HaﬁTI/I ,ZLOHYCTI/IMBIG SKCTpeMaJH/I N 3HaYEHUe $2 B 33,&&‘{6 C HO,ILBI/I)KHBIMI/I FpaHI/I—

naMu -

Ty = / () + Pldz,  y(as) + 22— 1=0.

0
Haiitu dyHKIMM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAIA B

3a/Jaqde ﬂarpa}m{a
1

Tonve) = [ 04+ s3lda,
0
y1(0) =12(1) =0, 12(0) =3 (1) =1,
Y1 — y2 = 0.
Haiitu dbynkimm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPEeMyM (DYHKIIMOHAIA B

U30IEPUMETPUYECKON 3aj1a49€
1

Jly] = /[(y’)2 + y*]d,

1
y(0) =0, y(1)=e, /e‘xyd:c = 4_1(1 —3e7?).
0

Haiitu gomnyctumbie sxcTpemMan (pyHKIMOHAIA B 3a/1a4e Bosibia
/2
Tl = [167 = e+ 570) = (/2 + (/2
0

[Iposeputh BhINOJIHEHUE YeaoBUSA JlexKanapa s SKCTpeMan (hbyHKIIMOHAJIA
2

ol = [166/ = )" + .
0
npoxosgreii gepe3 Toukn y(0) = 0, y(2) = e. OnupeeauTs BO3MOKHOCTD BKJIIO-

YeHUs JIOIYCTUMO dKcTpeMan (PyHKIIMOHAJIA B IIOJIE SKCTpeMaJiei.

C nomorpio pynknun Beifteprrpacca ncceioBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKITTOHAT

Jly] = /[4y cosz + (y)° — y*ldz, y(0) =0, y(r)=0.

Merogom Puriia Halitu npubin:keHHOe pellleHre BapuallloOHHON 3a1aTn
1

Jly] = /[COS@"(?])Q = 2yldz, y(0)=1, y(1)=0, n=2
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6.1. B Gasuce {&}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0, 1) 3a1aHbl BEKTOPLI f; =
(3,2,1), fo = (2,3,1), f3 = (—1,-3,-1), Z= (2,1,1).
a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYIHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer Gazuc;
3allMcaTh MaTPHILy nepexosia ot basuca {€;} x basucy {f;};

) HailTh KoopjauMHATHI BeKTopa T B 6asuce {f;};
) 3amcath GOPMYJIBI, CBSI3bIBAOIINE KOOPAWHATHI OJIHOTO U TOTO K€ BEKTOpa

\

H @

oTHOCHTENBHO Gazucos {&} u {f;}.
6.2. Oueparopsr @1 u (A}’Q JIECTBYIOT B IPOCTpaHCTBE L3 1O 3aKOHaM
Glf = (Z)’Jl +2ZL‘27 I3, —1’2), Ggf = (IL‘l +2I2 — XT3, 21‘1 +4l’2 —21E3, —T —2ZE2+J]3).

a) JlokazaTh, 9TO Gy — JUHEHHBIH onepaTop;
) mafitu Marpuipt oneparopos Gy u G B 6azuce {€};
) yKazaThb 3aKOH, 110 Koropomy oreparop (Ge + Go(G1) JeficTByer Ha BEKTOD

T R

r) Haiitu MmaTpuily oneparopa Go B 6asuce { ﬁ } us upewiymeit sagaaun 20.13.

6.3. Haiitu cobcTBeHHbBIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPBI MATPUIT

5 0 0
G1:<‘1L g) Go= |3 3 -4
4 4 3

\

o

6.4. Pemurh pasabivu MeToamMu (MJIM METOJIOM MCKJIFOUeHN, Nin MeTooM Dilrepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHimanibubiX ypapHenuii £/ = AT,

rie
5 1 -1 A =3, 5 1 2 A =0,
1) A= 2 4 —1], =05, 2) A=11 5 =21, =6,
-2 1 6 A3 =T, 2 =2 2 A3 = 6.
BaHI/ICELTb MaTpUIlaHT K&)K,ZLOﬁ CUCTEMBbI U HATHU UX (byH,[LaMeHTaJIbeIe CHUCTEMBI
perieHuni.

6.5. Haiitu npupamienue u Bapuanuio gyukinunonaia J{y| B rouke yo(r), orBedaromue
Bapuanuu aprymenra 0y (zr):
1

Tl = [+ oo, o) =i, by(a) = o
1
6.6. UccnenoBath mguddepeHimmpyeMocTb hyHKIIMOHATIA
Tlyl = y(0), y(z) € C'[-1,1].
6.7. Haittu momycrumblie sKcTpeMasn (pyHKIIMOHAIA W HCCJIEI0BATH (DYHKITMOHA Ha

9KCTPEMYM, OIPEJESINB 3HAK €0 ITPUPAIEHN
1/2

Tyl = // Lﬁyfl - (3622321)2] dv, y(0)=1, y (%) -

6.8. Haiitu jomyctumMbie skcTpeMasin hyHKITHOHAJIA,
1

Jiy) = / 48y — (4))d.




6.9.

6.10.

6.11.

6.12.

6.13.

6.14.

6.15.

6.16.

Haiitu nomyctumblie sxcTpemMan (yHKIMOHAIA
1
Ty, o) = / vz + ()" + (12)*] d,
0

y1(0) =0, »n(l)=1, »0)=1, () =ec
Haiitu momycruMble SKCTpeMaJii 1 3HAUEHUE To B 3a/1a9€ C MOJBUKHOM I'paHuIleit

Iyl = / —”M;JWdaf,

y(O) =0, y($2) = x5 — 10.

Haiitu dbyHnkimm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCH SKCTPEMyM (DYHKIIMOHAIA B

zajade Jlarpamxka
™

Ty ] = / ()2 — ().
11(0) = 12(0) = ya(m) = 0, ya(m) = /2.
Yy — Yo+ cosx = 0.

Haiitu dbynkimm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPpeMyM (DYHKIIMOHAIA B

A30lIEPUMETPUYICCKON 3a1aue
1

Jlyr, yo] = /yiyéd:r,

0
1 1

11(0) = 42(0) = 91 (1) =0, 3o(1) =1, /ylda: =1, /ygd.’lj' =0.

Haiitu goryctumblie sxkcTpemMasn pyHKIMOHAIA B 3a1a4e Bosbia
1

Ty, y2] = /(?/iyé + y1y2)dx + y1(0)y2(1) + y1(1)y2(0).

0
Beitoniaeno s yestoBue fAkobu 1t sKkcTpemMasn pyHKITHOHAIA

npoxosieit gepes Touku y(0) = y(1) = 07 OupeeauTh BO3MOKHOCT BKJIIIOUe-
HUS JOIYCTHMOI SKeTpeMasn (PyHKIMOHAA B HOJIe SKCTPeMaJIei.

C momompio dyuknun Beiteprrrpacca mccie1oBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKITMOHAIT

Jiy) = / 9 - ) Ve, y(0)=0, y(3)=mn/2.

Metomom Purna naiitu npubsinzkeHHOe pellieHne BAPUAIMOHHON 3a1a4u

Ty = / @+ 1)) +oyldz, y(0)=0, y(1)=0, n=2
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7.1. B 6asuce {€;}: &, = (1,0,0), &, = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPBI fi =
(4,2,-1), fo=(5,3,-2), fs = (3,2,—1), T = (4,3, —2).
a) JlokazaTh, 9TO COBOKYIHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpaszyer basuc;
3allucaTh MaTpHIly nepexoja ot basuca {€;} k 6asucy {f;};

) HailTn KoopjuHATHI BeKTopa T B 6asuce {f;};
) 3anmcarb GOPMYJIbI, CBSI3bIBAIOIINE KOOPJANHATHI OJJHOIO U TOTO XKe BEKTOPa

@)

= @

oTHOCHTENBHO Gasncos {&} u {f;}.
7.2. Omnepatopbl @1 u @2 JIECTBYIOT B IIpOCTpaHCTBe L3 1O 3aKOHaM
Glf == (8%3 — 21’2, 41’3 + 2[E1, —41’2 - 81’1), GQf = (IQ, T+ xs, ZEl).
a) Jlokazarh, 9TO @1 — JINHEIHBIN O1IepaTop;
6) mafitu marpuisl onepatopos Gy u Go B 6azuce {€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, 10 KoTopoMmy omepatop (Gy + G1Gy) neficTByeT Ha BEKTOD
T R .
r) Haiiti MmaTpuiy oneparopa Go B 6asuce { f;} u3 nupeapuiymieit 3aaqn 19.13.
7.3. Haiitu coOcTBEeHHbIE 3HAYEHUST U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHIT

3 1 0
S A RN G
4 -8 2

7.4. Pemmrpb pasabiMu MeTogaMu (MJIH METOJOM MCKJIOYEHHH, WM MEeTOJ0M Diiiepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl iddepeHnanibubiX ypapHennii £/ = AT,

rie
2 -3 -4 A= —1, 2 4 -4 A =2,

1) A= 6 -7 —6], \=-2, 2) A= 0 5 =3, =341,
-1 1 -1 A3 = —3; -1 3 1 A3 =3 —1.

BaHI/ICELTb MaTpUIlaHT Ka}K,ZLOIU/I CHUCTEMBbI U HATU UX (byH,[LaMeHTaJIbeIe CHUCTEMBI

pereHuni.

7.5. Haiitu paccrosiHue mepBoro mopsijka MexKy KpuBbiMu yi(x) = ze™ ™ yo(z) = 0
Ha orpeske [—1,3].

7.6. UccnemoBaTh Ha HEIPEPBIBHOCTH (DYHKITHOHAJ

Ty = / lde, y(z) € CM1,2)

B CcHIbHOI OKpecTHOCTH dynkimn y(x) = 0.

7.7. Haiitu jonyctumblie sKcTpeMasn (hyHKIIMOHAA U UCCJIEIOBATH (DYHKIITMOHAJ HA
9KCTPEMYM, OIPEJEJINB 3HAK €ro IIPUpAIleHUud

Jy] = / {(y/)2 + 6$_y22 — 32y ln:c} de, y(1)=3, y(2)=4(4In2+ 3).

7.8. Haifitu jormyctumbie sxkcTpeMasn OyHKITHOHATA
1



7.9. Haiitu momycruMble SKCTpeMasn pyHKITHOHATIA
1

Iy, yo) Z/[y?+y3+(yi)2+(yé)2] dz,
(0)=1, wl)=e 0)=1 (1) =e.

7.10. Haiitu jgomycrumblie SKcTpeMa/in (DyHKIIMOHAIA B 3a/1a9e C TOJIBUKHOM I'paHuIieit
1

JMI/@w%y+Wﬂw,y®=0

0
7.11. Haittu dpyHKIINN, HA KOTOPBIX MOYKET JOCTUTaThCA SKCTPEMYyM (DYHKITHOHAJIA B
zajsade Jlarpamxa
/2

Jly1, 1] = /[(yi)2 + (45)* + 2y1y2)de,

2 2

nO0) =1 (0 =1 wm/2) ="+ wE/2)="7-1

Y1 —ys — 4w =0.

7.12. Haititu dyHKIINN, HA KOTOPBIX MOYXKET JOCTUIaThCA SKCTPEMYyM (DYHKIIMOHAJIA B
U30IIEPUMETPUYECKON 3aj1a49€

1
Jy1, vl / Y+ y2)d
0

1
7(0) = 1a(0) =0, (1) =1, go(l)=—3, /%WM—O
0

7.13. Haiitu nomyctumblie sKcTpeMasn pyHKIMOHAIa B 3aja4e Bosbia
1

Jy| = /y’(fv +y)dr +2y(1), y(0)=1.

0
7.14. TlpoBeputh BbIIOTHEHHE ycsioBus Jlexkanapa /st SKcTpeMasn pyHKITHOHAIA

npoxosgreii vepe3 roukn y(0) = 3, y(1) = 3. Onpeeaurb BO3MOKHOCTD BKJIIO-
YeHns JOIYCTUMOM SKCTpeMasu (PyHKINOHAJIA B 110JI€ SKCTPEMaJIel.

7.15. C nomorpio ¢yukiun Beiteprirpacca nceenoBaTh Ha SKCTpeMyM (QyHKITHOHAT
2

ﬂm—/mwﬁkﬁwwa y(1) =0, y(2)=1.

1
7.16. Meromom Putina Haiitu npubiimkeHHOe pellieHre BapUaIlMOHHON 3a1a4n

ﬂmzfmeV+w%azm&=a y(3)= -3, n=2
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8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

B 6asuce {€;}: €, = (1,0,0), &, = (0,1,0), &5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPHI f{ =
(1,—1,-1), fo=(1,1,-1), fs = (1,1,1), = (2,3,1).

a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYIHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpaszyer basuc;
3almcaTh MaTpHILy epexoja or basuca {€;} x Gasucy {fi};

) HaifTu KoopamHATHI BeKTOpa I B 6asuce {f;};
) sammcarh GOPMYIIBI, CBA3BIBAIONHE KOOPANHATEI OJIHOIO M TOTO K€ BEKTOPA

@)

= =

oTHOCHTEIBHO Gasucos {&} u {fi}.
Oneparopbl Gy u Gy JIEHCTBYIOT B IIPOCTPAHCTBE L3 110 3aKOHAM
Glf = (I’g — .%2/,\—21'3 + xy, 233'2 — Qfl), sz = (l'l + Lo, T2 + $3,$3).
a) Jlokazarh, uro Gy — JIMHEHHBII OTepaTop;
6) mafiTn MmaTpuiel orepatopos Gy m G B 6asuce {€;};
B) yKas3aTb 3aKOH, 110 KoTopomy omepatop (G7 — G1G3y) JaeiicTByeT Ha BEKTOD
X R .
r) HaiiTi MmaTpuiy oreparopa Ge B 6asuce { f;} u3 npeapiyieit 3agaqn 18.13.
HaiitTu cobcTBenHbIe 3HaYeHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHIL

-3 05
—4
Glz(_32 1>, Gy=|6 1 4
-5 07
Pemmurs Pa3HbIMU METOJaMn (I/IJII/I METOJ0M I/ICKJIIOHGHI/IIZ, nJIM METOJ0M Sﬁﬂepa,

WM MATPUYHBIM METOJIOM) CUCTEeMBI i bepeHInaibibiX ypaBuenuit £/ = A,
e

—1 0 =2\ M\ =0, 0 1 2 A =0,
1) A=[-10 4|, xn=0 2 A=[-1 0 —2|, X\ =23
1 0 2/ XN=1; —2 2 0/ M\=-3i

Banucarh MATPUTIAHT KayKJIOH CUCTEMBI U HAfTH NX PYyHIaMEHTAJIbHbBIE CHCTEMBI
pEIeHn.

Haiitu npupamenue u Bapuanuio dpyukiuonaia J[y] B Touke yo(x), orBevarouye
Bapuanuu aprymenra 0y(zx):
2

Jly] = /(x +y+y)dr, yo(z) =sin2z, Ody(x)=2”
0
Usgecrho, uro dyuknus ¢(u) auddepennupyema Kak (HbYHKIHs IEPEMEHHO .
Byzer su dyuximonan J[y| = ¢(y(0)) muddepennupyeMbiM B IpocTpatcTBe: a)
C[-1,1]; 6) C'[—1,1]? Banucars nepsyo Bapuanuio QyHKIHOHATA.
Haiitu nomycrumble skeTpemasin GpyHKIMOHAIA U UCCJIEI0BATH (DYHKIIMOHAT Ha,

9KCTPEMYM, ONPEIE/INB 3HAK €TI0 TPUPAIEHI
-1
6 1
Jly] = / [aﬁ?’(y’)2 + 3xy® — gy] de, y(=2)=7, y(=1)=1

Haiitu gormyctumbie sxcTpemMan (yHKIMOHAIA

y(0)=¢"(0)=0, ¢'(0)=1, y(1)=y"(1)=shl, ¢ (1)=chl.



8.9. Haiitu jomyctuMbie sKkcTpeMasin (hyHKITMOHAJIA
2

Jy1, y2) = / (1247 + y5 + 2° () + (v4)?] da,
1
3/1(1) =1, y1(2) =3, 3/2(1) =6€, y2(2) =e”.

8.10. Merojamu BapuAIMOHHOIO NCYUC/IEHISA HATH KpaTdaiilee PacCTOdHNE OT TOTKHI
A(1,0) yo simanca 4z? + 9y? = 36.

8.11. Haiitu dbyHKnmm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B
zajade Jlarpamka

w/2
Ty, ye] = /[(%)2 — 2,95 — 2y7)d,
0
yl(o) = 17 ?JQ(O) = 07 yl(ﬂ-/Q) = 17 yZ(ﬂ-/2) = 07
y1 —ys = 0.

8.12. Haiitu dyHKIMM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPEMyM (DYyHKIIMOHAIA B
N30IIEPUMETPUYECKON 3aj1a49e

1
Ty, yo] = /y’lyédfc,
0

1

1
M@ZM@ZMMZQyMFﬂ,/wW:Q [%ng
0 0

8.13. Haiitu momycrumblie sKkcTpemMasin (pyHKIIMOHAIA B 3a1ade Bosbia

1

Jy1,y2) = / [§(y’1)2 + %(%)2 - ylyg} dr +ya(1), (1) =0.

8.14. Broimoseno yin yesiosue fkodbu g sKcTpemMan (yHKIMOHAIA
w/2

Jly] = /[(@)2 — y*]d,

0
npoxoggreit gepes touku y(0) = 0, y(7/2) = 17 Oupeneants BO3MOKHOCTD
BKJIFOUEHHs JIOIYCTUMON 9KeTpeMasin (DYHKIMOHAJIA B [I0JI€ SKCTPeMaJIeil.

8.15. C nmomompio pyuknuu Beliepmrpacca nccieoBarh Ha 9KCTPeMYM (DYHKITHOHA
/2
Tol = [sitatydn, gm0 =1, yln/2) o0
w/4

8.16. Meromom Purna naiitn npub/mKeHHOe pellleHre BapUaIllmoOHHON 3a,1a 1
6

Jlyl = /[3(?/)2 +6y* +ylde, y(3)=3, y(6)=6 n=2

3
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9.1. B 6asuce {¢;}: €1 = (1,0,0), & = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPLI f{ =
(3,-1,2), fo=(1,2,4), fy = (~3,1,—1), 7= (2,4,9).
a) JloKasaTh, 9TO COBOKYIHOCT BEKTOPOB { f;} obpasyer Gasmc;
3allMcaTh MaTpHILy nepexosia ot basuca {€;} x basucy {f;};

) HailTh KoopjauHaThl BeKTopa T B 6asuce {f;};
) 3anucaTb GOPMYJIbI, CBI3bIBAIOIIIE KOOPJUHATHI OJJHOTO M TOI'O YKe BEKTOPa

A\

= @

orHOCHTesIbHO Gasucos {€;} u {f:}.
9.2. Omneparoper G u G JAefiCTBYIOT B TpocTpaHcTBe L3 1O 3aKOHAM
Glf = (—1’2 - 7I3, 1+ 41’3, 7I1 - 4.7}2),

Gy = (163, + 2879 — 4xs, 281 + 4929 — Txs, —43) — Ts + T3).

a) JlokazaTh, 9TO Gy — JMHEH DI onepaTop;
6) mafiTn MmaTpuiel orepatopos Gy u G B 6azuce {€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, 10 KoTopoMmy omepatop (Gi + G1Gy) neficTByeT Ha BEKTOD
x; R
r) HaiiTi MmaTpuiry omneparopa Go B 6asuce { ﬁ} U3 npeabLymeit 3agaqan 17.13.
9.3. Haiitu cobcTBeHHbIe 3HAYEHUSA U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHIT

4 5 -7
G1:(170 _32) Go=1[0 -2 4
0 3 2

9.4. Pemurh pasHbiMu MeToJaMu (UJIM METOJIOM MCKJIFOUeHN T, Nin MeTooM Dilrepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHimanibubix ypapHenuii £/ = AT,

rJe
3 -4 2 A= —1, 2 -1 -1 A =0,
1) A=1-1 0 —-1]|, =1, 2) A=|-1 2 —1], =3,
-6 6 =5 A3 = —2; -1 -1 2 A3 = 3.
Sanucarh MaTPUIIAHT KaXKJIOM CUCTEMBI U HANTH UX (DYyHIaMEHTAJIbHbBIE CUCTEMBI
pEIIeHU.

9.5. HaiiTu paccrosinme mepBoro mopsjaka MexK 1y yKa3aHHBIMUA KPUBBIMU Ha 33 JaHHOM

IIPpOMEZKYTKE
n(z) =2%, @)=z, z€[0,1]

9.6. UcciemoBaTh HEPEPHIBHOCTH (DYyHKIIMOHAJIA
Ilyl = y(0) +y'(0) = y(0)y'(0), y(x) € C'[-1,1].
9.7. Haiitu normyctumble SKcTpeMain (DyHKIIMOHAIA W UCCIEI0BATD (DYHKIIMOHA Ha
9KCTPEMYM, OIPEJIC/INB 3HAK €ro IpUPaIIeHNs
2
3y° (y)?
Jyl = | | =5 + 2%+ 22| dx, 1) =2, 2) = —.
= [ |% Tlae, ww=2 v
1
9.8. Haiitu jomyctuMbie SKcTpeMasin hyHKITHOHAJIA,
w/2



9.9.

9.10.

9.11.

9.12.

9.13.

9.14.

9.15.

9.16.

Haiitu nomyctumblie sxcTpemMan (yHKIMOHAIA
/2

Jy1, 2] = / (1) + (5)° — 2512] da,

y1(0) =1, wi(m/2) =% 4(0) = =1, ya(m/2) = =/

Haiitn JOITYCTUMBbBIE SKCTPEMAJIN U 3HAYCHUE To9 B 3a/1a49€ C HO,HBI/I}KHOI'?'I I‘paHHHefI

Haiitu dbynkImm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAIA B
zajade Jlarpamka

ﬂwMz/JH@W+%W%

1 (0) =1, 12000=2, 5n((1)=2, y(1)=1,
2y1—y2—3$:()

Haiitu yHKIMN, HA KOTOPBIX MOYKET JIOCTUTAThCHA IKCTPEMyM (DYHKITHOHAIA B
M30LIEPUMETPUYIECCKONA 3a1a4e
1

Jly1, yo) = /[(y’l)2 + (y)*)de,

y1(0) = 42(0) = y1(1) = (1) = 0, /ylygdaz = —2.

Haiitu mormycrumbie sKcTpeMasin (pyHKITMOHAJA B 3a1ade bosbiia
w/4

Jwr:/mw¥+yy+ﬁfum+mm+y%mu»

[IpoBepuTh BbINIOIHEHNE YCI0BUA JIlexKaHpa 10 SKCTpeMasn (pyHKIIMOHATIA
3

JM:/@E“

npoxojdreii depe3 Toukn y(2) = 4, y(3) = 9. Onpe/eauTs BO3MOKHOCTD BKJIIO-
YeHHs JIOMYCTUMON 3KcTpeMasn (DyHKIMOHAA B [OJIE SKCTPeMaJIeii.

C nmomompio dyuknun Beiteprrrpacca ucc/ieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAT
1

Tl = () =0 = n)ein, y0) =0, y1)=e

0

Meromom Putiia naiitn npubnzKeHHOe pelleHre BapuarmoHHOl 33,1491
1

Jlyl = /[(:v?’)(y’)2 —y* —ylde, y(0)=1, y(1)=-1, n=2.



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 10

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

B 6asuce {¢é;}: €, = (1,0,0), &, = (0,1,0), &5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPHI fi =
(2,1,0), fo = (2,-1,2), fs = (2,2, 1), & = (3,7, 7).
a) JlokazaTh, 9TO COBOKYIMHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer 6asuc;
6) samucarb MaTpuIly nepexoja or Oasuca {€;} k 6asucy {f;};
B) HaiiTu KOODJMHATHI BeKTOpa T B Oasuce { ﬁ},
r) zanucaTh (POPMYJIbI, CBA3BIBAIONINE KOOPJMHATBI OJIHOTO W TOTO YK€ BEKTOPa
oTHOCHTEIBHO Gasucos {&} u {f;}.

OmepaTopbl Gl n G2 JENCTBYIOT B IMMPOCTPaAHCTBe L3 MO 3aKOHAM
Gl.’lﬁ = (—31'2 -+ 21‘3, 35131 + 4.%3, —21'1 — 4.1’2), GQ:B = (1133, 2.’E1, x|+ 5133).
a) JlokazaTh, 9TO é\g — JH/IHeI‘/’IHbIAﬁ orepaTop;
6) naiitu Marpuibl oreparopos G u Gy B bazuce {&:};
B) yKa3aTb 3aKOH, 110 KOTOPOMY OIIEpaTop GQGI JIefiCTBYeT Ha BEKTOp T
) HafTH MaTPHILy OllepaTopa G B Gasnce { fz} u3 upeapLLymeit 3agaqun 16.13.
Haiitn cobcTBeHHbIE 3HAUEHNST 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MaTPHUIL

3 —4 4
Glz(é i), Gy=1[1 -1 -8
0 0 =2

Permuth pasabiMu MeTOJaMu (MM METOIOM UCKJIIOUEHUI, M MEeTOJI0M Diliepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) CUCTEMBI i bepeHInaibibIX ypaBuenuit £/ = AZ,
rje

3 4 =2\ A =-1, “1 =2 -1\ M =2
) A=[1 0 1], a=-2 2 A=[-1 -1 1], A=~
6 6 5/ X3=5; 1 0 -1 X=0

BamnncaTh MaTPUIAHT KaXKJ0M CUCTEMbI M HAHTH UX PYHIAMEHTAJIbHbIE CUCTEMBbI
pereHnii.

Haiitu npuparmienue u Bapuanuto dbynkiuonata J[y] B Touke yo(x), orBevaromye
Bapualu aprymenta 0y(x):
3
Tl = [ aytde. wla) =, Syla) =
0
UccnenoBars auddepeHnupyeMocTh (hyHKIMOHAIA

Jlyl = y(0)y'(0), y(x) € C'[-1,1].

Haiitu momycrumble sxcTpeMasin GpyHKIIHOHAIA U UCCAEI0BATH PYHKIIMOHA Ha
9KCTPEMYM, ONPEJAC/INB 3HAK €TI0 MPUPAIECHIS

z 2

J[y]=/4 [2;/3/ i (y’)Q—%l dv, y(1)=4, y4)=4.

Haiitu nomyctumbie sxkcTpeMasn byHKITMOHATIA



10.9.

10.10.

10.11.

10.12.

10.13.

10.14.

10.15.

10.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
1

Tly1, o] = / 201 + 95 + (¥))° + (13)?] du,
0
1 _
1(0) =0, (1) = 2’ 12(0) =1, (1) =e g
HaﬁTH ,ZLOHyCTI/IMbIe SKCTpeMaJII/I 1 3Ha4YCHUE T9 B 3ada4€ C IIOABU2KHBIMUI I‘paHI/I—

namMu o

Jlyl = /[(y’)2+y]dfc, y(z2) = .

0
Haiitu dyHKIMM, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPpeMyM (DYyHKIIMOHAIA B

zajsade Jlarpamxka
1

Tons) = [ 12 + (Pl
0
91(0) = -1, 92(0) =0, y1(1) =—1, y2(1) =1,
oty —22 +x4+1=0.

Haiitn dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPpeMyM (DYHKIIMOHAIA B

A30IIEPUMETPUYICCKON 3a/1a4e
1

Sy, 0] = /37(?/1 — y2)dz,

0
1

51(0) = 12(0) = yo(1) = 0, 41 (1) / Vs = —
0

Haiitu pomyctumblie sxcTpeman (GyHKIIMOHAIA B 3a/1a4e Bosbia

Tnsoed = [ |00 = 047+ vt + 3] o+ (0) = ()

-1

yl(_l) =1, y2(0) =0.
Broimostaeno in yesioBue fkobu 1 sKeTpemMan (pyHKIIMOHAIA
1

Iy = / [(y')? + 9y* — 3x]dx,

0
npoxosgreii gepe3 Touku y(0) = y(1) = 07 Oupenesurs BOZMOXKHOCTD BKJIIOUC-
HUSA JIOIyCTUMOfE 9KCTpeMasii GQyHKIMOHAIA B [OJIC SKCTPeMaICi.

C nmomormpio dyuxnun Beiteprirpacca ucc/ieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAIT
/4
Tl = [P e 0)=0. ylr/=1.
0

Metonom Putna Haiity npub/nzkKeHHOe pellleHne BapuallMoOHHON 3a/1a4u
1

Iy = / WP+ (@~ )y —alde, y(0)=1, y(1)=3, n=2.
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11.1. B 6azuce {e;}: e = (1,0,0), & = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3aanbl BEKTOPEI fl =
(2,-1,2), fo = (=6,7,7), fs = (1,1,—-1), Z = (4,0,1).
a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYIMHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer 6as3uc;
) 3amnmucaTh MaTpuiy mepexoja or 6asuca {€;} x Gasucy { fik:
)
)

A\

o

HaiiT KOOpP/MHATEI BeKTOpa & B 6asuce { f;};
3allicaTb (bOpMyﬂbI CBH3BIB3IOH_[‘I/IQ KOOpJAMWMHATBI OJJHOI'O M TOI'O 2K€ BEKTOPa

—

oTHOCHTENBHO Gasncos {&} u {f;}.
11.2. OnepaTopm Gl u G2 JIECTBYIOT B MPOCTPAHCTEE L3 110 3aK0HAM
Gii = (2x3 + Ty, —I3 = T1, T3 — 2x1), Goi = (2x3, 1, T3 + x3).
a) JlokazaTh, 9TO Gy — JMHEH b onepaTop;
6) maiitn MarpuIEl onepatopos Gy u G B Gasuce {€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, II0 KOTOPOMY OIepaTop (G2 + G2G1> JIEHCTBYET Ha BEKTOP
T R
r) HaiiTi MmaTpuiy omneparopa Go B 6asuce { ﬁ} u3 npeapLIymeit 3agaan 15.13.
11.3. Haiitu cobcTBeHHbBIE 3HAYUEHUST U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPUIL

4 0 0
Glz(? _65), Go=|5 -2 3
-7 4 2

11.4. PemuThb pasHbiMu MeTOgaMU (MJIM METOJIOM UCKJIIOYEHUH, WK MeTOJ0M Diijepa,
WJIM MAaTPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHinanibubix ypapHennii £/ = AT,

rie
-1 2 1 )\1 - 2, 9 —6 —2 /\1 - —3,
1) A= 1 1 1], =-1, 2) A=[18 —12 —=3]| X\ = -3,
-1 0 1 A3 = 0; 19 -9 —6/) A\3=-3.
Sanucarh MaTPUIIAHT KaXKJIOM CUCTEMBI U HANTH UX (DbyHIaAMEHTAIbHbBIE CUCTEMBI
pereHnii.

11.5. Haiitu nopmy siementa y(x) B npocrpancrsax Cla, b] u C'[a, b]:
sin

y(x) = — n=1,10,100, z € [0,1].

11.6. UccnemoBaTh Ha HereprBHOCTb dpyHKIIMOHAT

l/wm y(x) € C'[1.2),

B cy1ab0if OKPECTHOCTH dijKuHH y(xz) =0.

11.7. Haiitu normyctumble sKkcTpeMasin (DyHKIIMOHAIA W UCCIeI0BATh (DYHKIIMOHAJ Ha

IKCTPEMYM, OIIPEJIC/INB 3HAK €I'0 IIpUpallecHuA
1

Tl = [l = 2P+ 2lde. y© =1, y(1) =5

11.8. Haiitu jomyctuMbie SKcTpeMasin (hbyHKIIHMOHAJIA,
s

JM—ﬂWW—@ﬂm,



11.9. Haiitu jomyctuMbie SKcTpeMasin (hyHKITMOHAJIA,
/2
Ilyr,y2] = / [(y1)” + (12)° + 2y192] d,

yl(o) = 17 yl(ﬂ-/z) = eW/Qa yQ(O) = 17 y2<ﬂ-/2) = €W/2'

11.10. HaiiTu jormycruMblie SKCTpeMaJIn 1 3HAYEHUE To B 3a/1a4€e C MO/IBUKHOI IpaHuIieit
2

Tyl = / ()2 — ldz, y(0) =0, y(wa) — sin2s.

11.11. Haiitu dbyHKIMM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPEMyM (DYyHKIIMOHAIA B
zajsade Jlarpam:xa

w/2
JMwﬂI/MW—@WMu

w0 =0, wO)=0, wir/2=7 w2 =-3

y; — y2 —sinz = 0.

11.12. Haiitu dbyHKImMmu, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPEMyM (DYHKIIMOHAIA B
A30lIEPUMETPUYICCKONA 3a1aue

11.13. HaiiTu mgormyctumbie KcTpeMa i (DyHKIMOHAIA B 3a/1a4e Bosbia
3
Tl = [T Pde = y(3), u(1) =0
1

11.14. IIposeputs BbiNOIHEHHE ycioBus Jlexkanapa st SKcTpeMaan OyHKITHOHAIA
2

szﬂmm—%WWm

1
npoxojgreii gepe3 Toukn y(1) = 0, y(2) = 1. Onpeeaurs BO3MOKHOCTD BKJIIO-
YeHHUs JOIYCTHMOM SKCTpeMan (PyHKINOHAA B [OJIE SKCTPEMAJIE.

11.15. C nomorisio dyukiun BeitepriTpacca uccieaoBaTh Ha SKCTPpeMyM (PyHKITNOHA
e

Tl = [ + 200+ 387 Nde, y() =1, (o) =2

11.16. Merogom Purna naiitu npubiukeHHOe pellleHre BapuallioOHHON 3a1a i
1

ﬂmzfmm%wﬁ—nwm y(0)=0, y(1)=1 n=2,
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12.1.

12.2.

12.3.

12.4.

12.5.

12.6.

12.7.

B 6asuce {¢;}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0, 1) 3a1aubl BeKTOPBI f; =
(_77377>7 f2:<_17272)7 f3: (07271)7 ( 174)

a) /dokazaTh, 4TO COBOKYIHOCTH BEKTOPOB { fZ} obpasyet Oa3uc;

)

3aIMcaTh MATpHIL Iepexona or Gasuca {&} k Gasucy {f;};

= W

) HaiiTH KOOpAMHATHI BeKTopa I B Gasuce {f;};
) 3ammcarb GOPMYJIbI, CBI3bIBAIONINE KOOPJANHATHI OJJHOIO U TOTO 7Ke BEKTOPa

oTHOCHTETBHO Gasucos {&} u {fi}.

Omneparopsr G7 1 Gy IeiicTBYIOT B IpOCTpaHCTBe L3 110 3aKOHAM
G1Z = (x1 — 29 + 23,21 + X3, 29 — X7),

@gf = (21 + 22 + 223, 71 + T2 + 23, 211 + 275 + 4x3).

a) lokazars, ato Gy — JmMHeHHBIH oepaTop;
6) HaiiTu MATPHILI OIEPATOPOB @1 n 62 B 6a31/1(:e {e&:};
B) yKa3arb 3aKOH, IO KOTOPOMY OLIEPaTop G2G1 JeficTByeT Ha BEKTOp I
) HaWTH MaTpUILy OMEPAaToOpa Gy B Gazuce { fl} u3 npeabLymeit 3agaqan 14.13.
HaiiTu cobcTBenHble 3HaYeHusI 1 COOCTBEHHbIE BeKTOPLI MATPHIL

5 4 0
Gl:(i g) Gi={0 3 o0
3 -7 4

Permurh pasubiMu MeTogaMu (MM METOIOM UCKJIIOUEHUI, I MEeTOJI0M Diljepa,
WJIA MATPUYHBIM METOJIOM) CHCTEMBI i dDepeHInalbibIX ypaBuenuit £/ = AZ,
rje

111\ M=0, 2 0 -1\ M\=1,
) A=(11 1], 0%=0 2 A=[|1 1 —1| A\=2+1,
11 1) N=3 10 2] M=2—i

3&HI/IC&TB MaTpUIlaHT K&)KILO?I CUCTEMBbI 1 HATHU UX d)yHﬂaMeHTaJIbeIe CHUCTEMBI
peIeHni.

Haiitu npupamenue u Bapuanuio dbyukiuonaia J[y] B Touke yo(x), orBevaromue
Bapuanuu aprymenrta 0y (x):

™

Jly] = /xyy/dx7 yo(x) =sinz, dy(zr) = cosz.
0

WsBectHO, uTo dyHKIMS JBYX IepeMeHHbIX ¢(u,v) muddepeniupyema. Bymer
mun dyskmmonan J[y] = o(y(—1),y(1)) muddepeniupyeMbiM B MpocTpaHCTBE
C[—1,1] 3anucars mepByto Bapuarmio QyHKIHOHAJIA.

Haiitn monmyctumble sxkcTpeMasn (pyHKIIMOHATIA U UCCIEI0BATH (PYHKIIMOHA Ha
9KCTPEMYM, OIIPEJIE/INB 3HAK €ro IIPUpAIleHNUd
2

Ty = / 24a%y —yy — 2)de, y(1) =1, y(2) =T,

1



12.8.

12.9.

12.10.

12.11.

12.12.

12.13.

12.14.

12.15.

12.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIIMOHAIA
1

szffWWw
W) =0, y)=c, YO =1, y(1)=12e.

Haiitu nomyctumbie sxcTpemMa n pyHKIMOHAIA
1

Jly1, o) Z/[ylngryiyé] dz,
0
1(0) =1, yi(l)=e, 1(0)=1, wy(l)=e.

Haiitu momycrumble sKkcTpeMasin (DyHKIIMOHAA B 3a/1a9e C TOJIBUKHO I'paHuIleit
2

1

ﬂmz/W@V+®ﬂnﬁwm y)=¢.

1
Haiitu dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTAThCS SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAJIA B

zajade Jlarpanxa
w/2

Ton) = [ 1061 = i)
y1(0) = 2(0) = 0, 331(7T/2) = -2, y(n/2) =0,
Y —y2+1=0.

Haiitu dyHKIMM, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAIA B
U30IIEPUMETPUYECKON 3aj1a49€

Tyl = / 22 + (/)] dz,

y(0) =0, y(1) =0, /fmm:z

Haiitu mormycrumbie sKcTpeMasin (pyHKITMOHAJA B 3a1ade bosbiia
2

Hon) = [0 + (2 = 8+ welde — dn(-1), (2) = 5.

-1
Boimosineno s yesosue Akobu st SkcTpeMasin (hbyHKIIMOHAIA
a

Jy] = /[(?/)2 — y?)dx,

0
npoxosgreii epe3 Touku y(0) = y(a) = 07 OupenesuTs BOZMOXKHOCTD BKJIIOUC-
HUS JIONYCTUMOIT 9KeTpeMas DyHKIMOHAIA B T10J1€ SKCTPeMaJIeii.

C nomorpio pynknun Befteprrpacca nccieioBarh Ha SKCTPEMYM (DYHKITTOHAT
3

Tl = [l = /P, 90 =0, y(3) =2
0
Metomom PI/ITLLaI HaiiTy puO/IMZKEHHOE PellleHre BapUallMOHHON 3a/1a9m

Jlyl = /((y’)2 +yP +ay)de, y(-2)=-2, y1)=1, n=2
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13.1. B Gasuce {¢;}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0,1) 3a1aHbl BEKTOPEI fi =

13.2.

13.3.

13.4.

13.5.

13.6.

13.7.

(47 17 _2>7 f2 = (57 27 _3)7 f3 = (2737 _4)7 T = (_27 27 _2)
a) JloKa3aTh, 4TO COBOKYIHOCTH BEKTOPOB { f;} 06pasyer 6asuc;
3ammcarTh MaTpUIly Hepexoja or Oasuca {€;} k 6asucy {f;};

—

)

= W

) HaiiTH KoOpAmMHATHI BeKTopa I B Gasuce {f;};
) 3ammcarh GOPMYJIbI, CBI3bIBAIONINE KOOPJANHATHI OJJHOIO U TOTO 7Ke BEKTOPa

oTHOCHTETBHO Gasucos {&} u {fi}.

Omneparopsr G7 1 Gy IeiicTBYIOT B IpOCTpaHCTBe L3 110 3aKOHAM
Glf = (41’2 — 31’3, —4.%'1 + 21’3, 31’1 — 2%2), Ggf = (1]3, —T9,T1 + .172).
a) Jlokazarh, uT0 G — JIMHENHbI omepaTop;

6) HaiiTu MATPHIIBI OIIEPATOPOB Gy u Gy B Gasuce {&:};
B) yKa3aTb 3aKOH, II0 KOTOPOMY OIIepaTop (@1@2 + CA¥1) JIefICTBYeT Ha BEKTOP
x; R
r) Haiitu Mmarpuity oneparopa Go B 6asuce { ﬁ } u3 upewiymeit sagaaun 12.13.
Haiitu cobcTBennble 3nadeHnsd 1 COOCTBEHHbIE BEKTOPHI MATPUIL

1 20
3 —1
1

Permute pasubiMir MeTOAME (MM METOIOM HCKJIIOUEHUI, M METOIOM Diliepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl i depeHInanibHbiX ypapHenuii £/ = AT,
e

2 1 -3\ A\=-2 3 -3 1\ A=1+4
1) A=[3 =2 =3, A=-1, 2 A=[3 =2 2|, n=1-4
11 =2/ XN=1; -1 2 0] X=-1

BamnncaTh MaTPUIAHT KaXKJ0M CUCTEMbI M HAHTH UX PYHIAMEHTAJIbHbIE CUCTEMbI
pereHni.

OrnpeiesnTh, CXOAUTCS JIU TIOCe0BaATE/TbHOCTD (DYHKITHIA

sin nx

Yn(x) = poa n=12,...,

K gyuxuun yo(x) = 0 no nopme npocrpancrsa: a) C[0,7]; 6) C[0,7].
UccnenoBars HEMPEPBIBHOCTD (DYHKITUOHAIA
1

Jlyl = /yd$, y(x) € C[0,1].

0

Haiitu nonmycrumbie skcTpemMasiu (pyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATDL (PYHKITMOHAJ Ha,
9KCTPEMYM, OIIPEJIE/INB 3HAK €ro IIPUpAIleHNAd

w/4

Tl = / L(:g({s); * cozs/%c] de, y(0) =0, y (%) - %




13.8.

13.9.

13.10.

13.11.

13.12.

13.13.

13.14.

13.15.

13.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMan (pyHKIIMOHAIA
1

wai/m+m%¢fm,

1 1
yO) =1, y() =5, YO =-1, y1)=-7
Haittu nomyctumble sKcTpemMasn GyHKINOHATA
/2

0
v1(0)=0, w(r/2)=1, 1(0) =0, ya(m/2) =1

MeTosaMu BapHAIMOHHOIO MCYHC/ICHNAS HAHTH KpaTdaiilllee PACCTOSHUE MEZKILY

napabostoit y = x? u npamoit y = x — 1.

Haiitu pyHKIMU, HA KOTOPBIX MOXKET JIOCTUIaThCs SKCTpEeMyM (DYHKIMOHAJA B

zajade Jlarpamxka
w/2

T ve) = [ 161)° (5l
y1(0) = 12(0) =0, Oyl(ﬂ/2) =1, y(n/2)=1,
Yy — y2 — 2cos(2x) = 0.

Haiitu dyHKImm, Ha KOTOPBIX MOYXKET JIOCTUTAThCdA IKCTPEMYyM (DYHKIIMOHAIA B
U30IIEpUMETPUYECKOIt 3a/1a4e

Haiitu gormyctumbie sxcTpemMasn (pyHKIIMOHAIA B 3a1a4de Bosbia
2

Jly] = /[(?/)2 + 12zy|dz 4 12y(1) + *(2).

1
[IpoBepuTh BBIIOIHEHNE yea0BUA JlexKanipa JJIsd SKCTpeMaJti (pyHKITMOHAJIA,
2

Jm=/m¥+WWm

0
npoxosieit gepes Toukn y(0) = 1, y(2) = 5. OupeieauTh BO3MOKHOCTh BKJIIO-
YeHus JOIYCTUMOM 9KCTpeMaan PyHKINOHAIA B IIOJIE SKCTPEMAJICH.

C momompio dyuknun Beiteprrrpacca mccieIoBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKITMOHAT
1

ﬂMz/WY—MMM,yFDI—L y(1) = 1.

~1
Metonom Purna naiitu npub/inzKeHHOe pellleHre BapualluoOHHOM 3a/1aun
1

Iyl = /[(y’)2 +yt aylde, y(0)=2, y(1)=2, n=2



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 14

14.1. B 6azuce {€;}: &, = (1,0,0), & = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3a1anbl BEKTOPHI fl =
(1,2,3), fo = (1,1,-2), fs = (3,5,3), T = (-8, —12, —2).
a) JlokasaTh, 9TO COBOKYNHOCTH BEKTOPOB { ﬁ} obpasyeT 6asuc;
6) s3ammcarb MaTPHILy epexoja OT basuca {52} K 6asucy { ﬁ},
B) HaiiTu KOODJMHATHI BeKTOpa T B Oasuce {f;};
)

) 3anucarh (POPMYJIbI, CBI3LIBAIONIIE KOOPIUHATHI OJHOIO U TOI'O YK€ BEKTOPa
oTHOCHTEBHO Gasucos {&} u {fi}.
14.2. Oneparopst Gy u G 1eficTBYIOT B IIpocTpatcTse Ly 110 3aKoHaM
@1:? = (921—12x9+3x3, — 1221+ 1629 —4x3, 311 —429+13), @zf = (—x9, x3—x1, 227).

a) [okazars, 4To Gy — JIMHEHHbI onepaTop;

6) maiitu Marpuiet oneparopos Gy u Gy B 6asuce {€};

B) yKa3aTb 3aKOH, [0 KoTopoMmy omnepatop (GoGi — G1) zmeficTByeT Ha BEKTOD

x; R

r) Haiitu MmaTpuity oneparopa Go B 6asuce { ﬁ } u3 npeabiymeit sagaaun 13.13.

14.3. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYEHUSA U COOCTBEHHbBIE BEKTOPBI MATPHIL

4 5 9
G1:<_23 ‘11) Go= |5 -7 3
6 -9 4

14.4. PermmThb pasHbIME MeTOMAMU (MJIM METOJIOM HCKJIIOYEHHH, WIH MEeTOJO0M Diiiepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl i depeHnanbubiX ypapHennii £/ = AT,

rie
11 3\ A\ =-2 (1 -2 -2\ A=l
DA=[15 1] n=3 2A4=-[-2 1 —2|, xm=1,
31 1) N=6 3\ 2 2 1 As = 1.
BaHI/ICaTb MaTpUIlaHT Ka)K,ZLOfI CUCTEMBI 1 HAUTU X (byHrﬂ;al\/IeHTaﬂbeIe CUCTEMBI
pereHni.

14.5. Haiiti npuparienue u Bapuarmio dbyHkimonasa J[y| B ToUke yo(x), oTBeHaONIe
Bapualuy aprymenta 0y(x):
1
Tl = [y +f)de, i) =2, by(e) —o+ 1.
0
14.6. Uccnenoars muddepennupyeMocTsb DyHKITHOHATA

Iy = v*(0), y(z) € C[-1,1].

14.7. Haittu pomycrumble SKCcTpeMasn pyHKINOHAIA W HCCJIEI0BATH (DYHKIIMOHAJ Ha
9KCTPEMYM, OIPEJIE/INB 3HAK €0 IIPUPAIEeHU

Tly) = / Kl - 3) v +2yy Inz —4A(y)* - 104 dr, y(1)=-1, y(4)=0.

x oz

14.8. Haiitu jormyctumbie sKcTpeMasn OyHKITHOHATA
K

szﬂWW—WWm
y(0) = y'(0) = (0) = 0, y(m) = y(m) =shm, y(r)=chr+L.



14.9.

14.10.

14.11.

14.12.

14.13.

14.14.

14.15.

14.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
1

Jy1, 9] = / 1207 + 2y12 + (1) — (y5)?] da,
0
yl(o) = 07 yl(l) = QShG, yQ(O) = Oa 92(1) = _QSh €.

Haiitu momycruMble SKCTpeMaJii U 3HAUECHUE To B 3a/1a9€ C MOJBUKHOM IPaHuIeit
T2

ﬂmzfmw—f—mw,ywzo

Haiitu dbynkimm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCH SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B
zajade Jlarpamxa
1

ﬂmwﬂ:/RMV—w%f+5mmua
0
91(0> = y2(0) =0, ?J1(1) =1, y2(1) =1,
Yy +ys—2=0.

Haiitu dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHATIA B
M30MIEPUMETPUIECKON 33 1a1e

Tyl = /(y’)zdx,
y(0) =0, y(l)=e—3, /yexdx =0.

Haiitu jomyctumbie sxkcTpeMasn byHKIIMOHAA B 3aja4e Bosbia
2

Jly, y2] = /[(3/1)2 + (15)? + vhys + yyeldz + yi(—1)y2(2),  1(2) = 2.

Brimostneno ycJjoBue Skobu JJId 9KCTpeMaJIn beHKL{I/IOHaJIa
a

Jly] = / y'eV dz,
0

upoxosieit gepes Toukn y(0) = 1, y(a) = b (a > 0)? OupenesnTs BOZMOXKHOCTD
BKJIIOUEHHUS JOMYCTHMO 9KCTpeMasti (DYHKIOHAIA B MOJIe SKCTPeMAJIEii.

C nomormipio dyuknuu Beitepirrpacca ucciieIoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKIIMOHAJT
1

ﬂmz/m¥+wmmm,yen=4,ymzl

Meromom Puria naiitu npubinzkeHHOE pellieHrne BaApUaInOHHON 3a1a4u

szﬂW—mwuwMay@zLysznzz
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15.1.

15.2.

15.3.

15.4.

15.5.

15.6.

15.7.

15.8.

B 6asuce {é;}: €; = (1,0,0), €, = (0,1,0), €5 = (0,0, 1) 3amaHbl BEKTOPHI fi =
(3,2, —4), fo = (4,-1,-2), fz = (5,2,-3), & = (9,5, —8).

a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYIHOCTb BEKTOPOB { f:} obpasyer bazuc;
3almcaTh MaTpHILy lepexoja or 6asuca {€;} x Gasucy {fi};

) HaifTu KoopAMHATEI BeKTOpa I B Oasuce {f;};
) sammcarh GOPMYIIBI, CBA3BIBAIONHE KOOPANHATEI OJ{HOIO M TOTO YK€ BEKTOPa

\

= ®

orHocuTesibHO Gasucos {€;} u {fi}.
Omneparopsl G u Gy jieficTByIOT B IIpocTpaHcTBe L3 10 3aKOHAM

~

Glf = (LUQ —§$3, —T + 41’3, 3$1 — 4%’2), GQf = (2.T17 —Is, Iz).
a) MHoxazarh, uto Gy — JUHEHHBIH OonepaTop;
6) mafitn maTpumiel orepatopos Gy m G B 6azuce {€;};
B) yKasarb 3aKoH, 110 KoTopoMmy omeparop (GoG1 + Gy) jeficTByer Ha BEKTOD
z; R
r) HaiiTi MmaTpuily omneparopa Go B 6asuce { f;} u3 npeabLymeit 3agaqan 11.13.
Haiitn cobcTBennble 3HaYeHns 1 COOCTBEHHbIE BEKTOPhI MATPUIL

2 0 3
67*1:(_42 i) Gy=|10 -3 -8
-1 0 -2

Permnth pasubiMu MeToaMu (MM METOIOM UCKJIIOUEHUI, I MEeTOJIOM Diliepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) CHCTEMBI [ depeHInaibibIX ypaBuennii £/ = AZ,
rjie
2 =20 A =1, -1 4 8 A= —1,
1) A=1-2 9 2|, =2, 2) A== 4 =T 4], =-1,
0 2 2 A3 = 10; 8 4 -1 A3 =1.
Banucarh MATPUTIAHT KayKJI0H CUCTEMBI U HAfTH nX PYyHIaMEHTAJIbHbIE CHCTEMBI
peIIeHni.

Haiitu paccrosinne mexxy sementamu yi(x) u ys(x) B npocrpancrsax Cla,b] u
Clla, b): T
yi(x) =sin2z, yo(x) =sinz, =€ [0, 5] :

UccnenoBars Ha HENPEPBIBHOCTD (DYHKITMOHAJT
Tl = [ VIFWPde. yla) € C'low
0

B CHJIbHO}T OKpecTHOCTH (byHKiun y(z) = 0.

Haiitn JOIIYCTHUMbIE 3KCTpeMaJInl (bYHKHI/IOHaJIa n uccJjieJ0BaTb (byHKHI/IOHaJI Ha

IKCTPEMYM, OIIPEJIC/INB 3HAK €I'0 IIpUupallecHuAd
2

Jly] = /[(xy’ +y)? 4+ (L+ 22y )dz, y(1)=—=, y(2)=1.
1
Haiit momyctumbie sxkcTpeMasn OyHKITHOHATA
/2

Jiy) = / (") — o + 2% d,



15.9.

15.10.

15.11.

15.12.

15.13.

15.14.

15.15.

15.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
/2

Jy1, v = / 20192 — 2y7 + (y1)* — (v5)?] du,

B0 =0, w2 =1 10) =0, wr/2)= L.

Haiitu momyctumblie skcTpeMasin pyHKITMOHAA B 3aja4€ C MOJIBUKHBIMU I'DAHU-
IIaMu /2

Tyl = / [4y* + (') + 2y cos ]da.
0
Haiitu dyHKImmM, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B

zajsade Jlarpamxa
1

thmw:/RMV+5mmua
0(0) = 1(0) =0, p1) =1, w)=1,
Y1 —y2 = 0.

Haiitu dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUIATHCS SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAIA B
A30ILIEPUMETPUYICCKON 3a/1a4e

y(0) =2e+1, ye “dx = e.

<
—~
[u—
S~—
I
\'l\D
O\H

Haiitu mormycrumbie sKkcTpeMasin (pyHKITMOHAJA B 3a1ade bosbiia
5

Jm=/@+mﬂ+wwﬁww,mm=4

HpOBepI/ITb BLIIIOJIHEHHE YCJIOBUA ﬂemaHsza IJIdAd SKCTPpeEMaJId (byHKHI/IOHaJIa
1

Jly] = /[:EQ(y')2 + 12y%)dz,
“1
npoxojgreii uepe3 roukn y(—1) = 1, y(1) = 1. OupegenTs BO3MOKHOCTD BKJIIO-

YeHUs JIOMYCTUMO dKCcTpeMan (PyHKIIMOHAIA B MTOJIE SKCTpeMaJiei.

C momompio dyuKun Beiteprrrpacca mccieoBaTh Ha SKCTPEMYM (DYHKITMOHAIT
1

ﬂm:/u+@vwa y(0) =1, y(1)=2.

MeTO,ZLOM PI/ITHa HaHATH HpI/I6J'II/I}KeHHOC pemenune BapI/IaLLI/IOHHOIU/I 3a a9
1

ﬂmz/@%wMMa y0)=1, y1)=1 n=2,
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16.1.

16.2.

16.3.

16.4.

16.5.

16.6.

16.7.

16.8.

B 6asuce {€;}: €5 = (1,0,0), &, = (0,1,0), &5 = (0,0, 1) 3amanbl BEKTOPHI fl =
(3,5,3), fo=1(2,0,3), f5=(0,1,—1), F= (=14, -7, —13).

a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYMHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer bazuc;
3aIUcaTh MAaTPUILY IIepexoaa oT bas3mea {62} K 6asucy {fi};

) HailTh KoopjuHATHI BeKTopa T B 6asuce {f;};
) 3amucath (GOPMYIIBI, CBI3bIBAOIINE KOOPIAUHATHI OJIHOIO U TOTO Ke BEKTOpa

@)

= @

oTHOCHTENBHO Gazucos {&} u {f;}.
Omepatopst Gy 1 Gy MefCTBYIOT B MPOCTPAHCTBE Ly 1O 3aKOHAM
Glf = (l‘l —|—2$2, I3, —372), Ggf = ({23'1 +2ZL‘2 — XT3, 21‘1 —|—4£L’2 —21‘3, —I —2I2+l’3).
a) okazarh, 9To @2 — JIMHEHHBIN OllepaTop;
6) maiitu MaTpuiel onepatopos Gy n Gy B 6asuce {€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, 10 KoTopoMmy omepatop (Gy + GoG1) nmeficTByeT Ha BEKTOD
z; R .
r) Haiiti MmaTpuiy oneparopa Go B 6asuce { f;} u3 npeapuiymieit 3agaqn 10.13.
Haiitn cobcTBeHnbIe 3HAYEHN U COOCTBEHHBIE BEKTOPhI MATPUIL

4 -2 2
Glz(_43 _61> Go=(0 2 2
0 1 1

Permute pasubiMir MeTOaME (MM METOIOM HCKJIIOUEHUI, MM METOIOM Diliepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl i depeHnanibubiX ypapHennii £/ = AT,
e
-1 1 =2\ X\ =-1, 4 1 -
1) A= 4 1 0|, A=-1, 2) A=12 5 2|, \,=3,
2 1 -1 A3 =1; 4 4

BaHI/IcaTb MaTpUIlaHT K&)K,ZLOfI CUCTEMbI U HATU UX d)yH,[LaMeHTaJIbeIe CHUCTEMBI
pereHni.

Haiitu npupamienue u Bapuanuto dbynkiuonana J[y] B Touke yo(x), orBevaromume

Bapuanuu aprymenrta 0y(zx):
1

Iy = /my3dx, yo(z) =, dy(x) =sinx.
0
UccnenoBars auddepennupyeMocTsb (pyHKIIMOHAIA

Tyl = V1+y(a)?  ylx) € Ca,b].

Haiitu momycrumble skcTpemMasn (pyHKIIMOHAA U UCCIEI0BATH (PYHKITMOHAJ Ha,
9KCTPEMYM, OIPEJESINB 3HAK €0 IIPUPAIEeHUs

Jlyl = / {121’?; - %yy’ - 3(y’)2] de, y(1)= % y(2) = 0.

Haittu nomyctumble sxcTpeMasn OyHKIIMOHATIA
1

Jiy) = / —20y + ("))da,
y(0) = y/(0) =0, ()=, y(1)=-".



16.9. Haiitu jomyctuMbie SKcTpeMasin (hyHKITHOHAJIA,
w/4

Tlyn ] = / (20 — 45 + (4,)? — (44)°)d,

0
™ ™

yl(o) = 07 yl(Z) = 17 y2(0) = 07 y2<z) =1.

16.10. HaiiTu jormycruMblie SKCTpeMaJIn 1 3HAYEHUE To B 3a/1a4€e C IOJIBUKHOI IpaHuIieit
2

Jlyl = /[(y’)2 +y’ldz, y(0) =0, y(x2) = cha.

16.11. Haiitu ¢dpyHKIINNA, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCT IKCTPEMyM (PyHKIIMOHAIA B

zajade Jlarpamka
1
Jy1, y2] / 2+ 5y1]d

0
yl(o):y(o)—o y1<1) 1, 92(1):17
Y1 +y2 — 227 = 0.

16.12. Haiitu ¢dpyHkuu, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCH SKCTPEMyM (PYHKIIMOHAIA B
M30LIEPUMETPUYIECCKON 3a1a4e

y(0)=0, y(1)=e—3, /ye”"dw = 0.

0

16.13. Haiitu momycrumblie sKkcTpemMasin pyHKIIMOHAIA B 3a1ade Bosibia
2

Tlynsys] = / Wiy + o+ 1)+ 0 (—1)a(2), 2(2) = 0.
21

16.14. Broimosaeno jyin yesiosue fkodu jij1g sKcTpeMan (PyHKIMOHAIA
2

Il = [1W)? + e
0
npoxogdmeit uepe3 Touku y(0) = 1, y(2) = 07 OupenenTb BO3MOXKHOCTb BKJIIO-
p p Y

YeHUs JOIYCTUMOI 3KCcTpeMan (DyHKIIMOHAJA B IIOJIE SKCTPeMaJiei.

16.15. C momomiwio ¢yukiun BeiteprnTpacca nceaeaoBaTh Ha SKCTpeMyM (QyHKITHOHA
2

Jlyl = /[ex(y’)?’ +ylde, y(0)=1, y@2)=e".

16.16. Meromom Purna naiitu npubimkeHHOe pelleHre BapualllOHHON 3a1aTu
3

Jly| = /[(y’)2 —ayfldr, y(1)=3, y@B)=1, n=2.

1
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17.1. B 6a3Hce {el} € = (1 0,0), € = (0,1,0), & = (0,0,1) 3a1ansl BeKTOPB f; =
(4 ) f2 ( ) f3 ( 171a2>7f:(27_17_1)'
a) ,ZLOKaSaTb, YTO COBOKYITHOCTH BEKTOPOB { ﬁ} obpaszyer 6as3uc;
) 3alucaTh MaTpuiy lepexoia ot Gasuca {€;} K Gasucy { fik;
)
)

@)

W

HaiiTu KOOp/MHATEI BeKTOpa T B Gaszuce { f;};
3aIcaTh (DOPMYJIBI, CBI3BIBAIOIINE KOOPANHATHI OJHOTO U TOTO YK€ BEKTOPa

orHOCUTETbHO Gasucos {&} u {fi}.

—

17.2. Oneparopbl él n (G JIEefiCTBYIOT B IpOCTpaHCTBe L3 1O 3aKOHAM
Glf = (71’2 + 21’3, —7ZL‘1 + 51‘3, —2171 - 5ZE2) Ggf = (I’l + T3, —T9, 1’3).
a) JlokazaTh, 9TO Gy — JIMHEHHbI onepaTop;
6) maiitn MaTpuIEl onepatopos Gy n G B bazuce {¢€;};
B) yKa3aTh 3aKOH, 10 KOTOPOMY OII€paTop GoGh JleficTByeT Ha BEKTOD T
) HafTH MaTpPUILy orepaTopa Gy B Gasuce { ﬁ} u3 npejplLyei 3agaan 9.13.
17.3. Haiitu cobcTBeHHBIE 3HAYUEHNSI M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MaTPHIL

4 -2 2
Gy = G _12> Gy=|-5 7 -5
0 0 3

17.4. PemuThb pasHbiMu MeTOaMU (MJIM METOJIOM UCKJIIOYEHUH, WK MeTOJ0M Diiiepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) CHCTEMBI i depeHInaibibIX ypaBuennii £/ = AZ,

e
5 —4 4 )\1 - 1, 3 _2 6 >\1 - —7,
1) A=(2 1 2], =3, 2) A=-2 6 3|, N=T,
2 0 3 A3 = b; 6 3 -2 A3 =T.
Bamnmcarh MaTPUIAHT KazKI0# CUCTeMBI U HAlTH uX DyHIAMEHTAIbLHBIE CUCTEMBbI
perenni.
17.5. Haiitu paccrosiaue BTOPOro MOpsiIKa MeK/Iy KpUBBIMHA ¥y (T) = , yo(z) = — cosx

Ha otpeske [0, 7/3].
17.6. UccnemoBaTh HEIPEPHIBHOCTH (DYHKIMOHATIA
1

Tl = [+ )iz, u@) € Clo.1

17.7. Haittu pomycrumblie SKcTpeMasn (pyHKIIMOHAIA W MCCJIEI0BATH (DYHKITMOHAJ Ha,
9KCTPEMYM, OIIPEJIEJINB 3HAK €0 IIPUPAIEeHUs
1

1
Iy = / {(1 + 352)(9/)2 — 4oy’ + yy' sin® z + §y2 sin 2x | dx,
y(0) =0, y(l)=In2.

17.8. Haiitu normycrumMblie SKCTpeMaJii (pyHKITHOHATIA
1

Tyl = / 1+ 2% 1 245",
W) =1, y0)=0, y(0)=-2 y(1)=2 y(1)=6 y'(1)=22



17.9.

17.10.

17.11.

17.12.

17.13.

17.14.

17.15.

17.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
1

Tl = [ @on = (47 + 50,

yl(_1> = 27 yl(l) = 07 y2(_1) = _1, yz(l) =1.

Haiitu momycrumble sKkcTpeMasin (DyHKIIMOHAIA B 3a/1a9€ C TOJIBUKHOM I'PaHuIIeit
1

JMz/w«W+WWm,mm=a
0
Haiitn yHKIIMN, Ha KOTOPBIX MOYKET JIOCTUTAThCs IKCTPEMyM (DYHKITHOHAIA B

zajade Jlarpamxka
1
Jly1, o] / ? + 5y da

0
y1(0) =42(0) =0, (1) =1, y(1) =1,
Y1 +yh —22° = 0.

Haiitu dyHKIMn, Ha KOTOPBIX MOYXKET JIOCTUTAThCdA IKCTPEMYyM (DYHKITMOHAIA B
M30LIEPUMETPUYCCKONA 3a1a4e
1

Jly] = /[3/2 + ()] d,

0
1

y(0) =0, y(1)=4e, /yexdx =1+é%

0

Haiitu gormyctumbie sxcTpemMan pyHKIMOHAA B 3a1a4e Bosbia
1

Il = 16 = vldz = 5070

2
0

[Iposeputsh BbINIOJIHEHUE yeaoBuUs JlexKanapa st SKCTpeMan (byHKIIMOHAJIA
1

Il = [16)? -y,
0
npoxozgreii gepe3 Touku y(0) = y(1) = 0. OupegenTs BO3MOKHOCTD BKJIIOUC-

HUs JIOIYCTUMO# SKCTpeMasn (DyHKIIMOHAJIA B 1T0JIE SKCTpeMaJIei.

C nmomormpio dyuknuu Beiteprrrpacca ucc/ieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAT
0

ﬂm:/mV—%mw,yPD=& y(0) = 2.

Meromaom Puriia HaiiTu npub/inzKeHHOe pellleHre BapuallnoOHHON 3a1a9m

™

Jlyl = /(y2 +ay)dr, y(-m)=1, y(r)=0, n=2

—T
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18.1. B 6asuce {€;}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0, 1) 3a1anpl BeKTOpBI f; =
(1,2,3), fo = (2,3,1), fs = (1,1, =3), = (2,4,1).
a) JlokazaTh, 9TO COBOKYIMHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer 6aszuc;
3anmcaTb MaTpPUILy Hepexoja or b6asuca {¢€;} K basucy { ﬁ},

—

) HailTH KoopamHATHI BeKTopa I B Gasuce {f;};
) 3anmcarb GOPMYJIbI, CBA3bIBAIOINIAE KOOPJANHATHI OJJHOIO U TOIO XKe BEKTOPa

\

= @

orHOCUTEbHO Gasucos {&} u {fi}.
18.2. Omneparopsr @1 u @2 JIECTBYIOT B TIPOCTpaHCTBE L3 1O 3aKOHaM
@15 = (8%3 - 21’2, 41’3 + 2[E1, —45132 — 81’1), éQf = (.Z'Q, T+ xs, ZEl).
a) lokazarh, 4To @1 — JIMHEWHBINA ollepaTop;
6) HaiiTu MATPHIILI OTIEPATOPOB G, u Gy B Gasuce {€:};
B) yKa3aTb 3aKOH, II0 KOTOPOMY OIepaTop (@2 + CA;’lCA}’Q) JIeficTByeT Ha BEKTOD
X R
r) Haiitu Marpuily oneparopa G B 6asuce { ﬁ } w3 npepiyeii 3anadn 8.13.
18.3. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYEHNST U COOCTBEHHbIE BEKTOPBI MATPUII

-1 21
Glz(_65 _32> Go=|(0 50
3 21

18.4. PermmuThb pasHbIME MeTOMAMH (MM METOIOM MCKJIIOYEHHH, WM MEeTOJOM Diiepa,
WJIH MAaTPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHinanibubiX ypapHenuit £/ = AT,

rjae
1 10 3 )\1:—4, 1 2 3 4 )\1:0,
) A={2 1 2/, h==-2 2 A=_[46 =8| x=0,
3 10 1 A3 =9; 23 4] N=1

BaHI/IcaTb MaTpUIlaHT K&)K,ZLOIU/I CUCTEMBbI 1 HATHU UX (byH,HaMeHTaJIbeIe CUCTEMBI
peIeHni.

18.5. Haiitu npupaiienune u Bapuaruio dbyHkiponaa J[y| B Touke yo(x), oTBeyaronye
Bapuanuu aprymenrta 0y(zr):
1

sz/mﬂwwm,%@zﬂ,@mzm

18.6. Uccnenosath muddepennupyeMocTb HyHKIMOHATA
1

Jw%—/ywwa y(z) € C[0,1].

18.7. Haiitu normyctumbie sKkcTpeMain (GyHKIIMOHAIA U UCCIEI0BATD (DYHKIIMOHAJ Ha
9KCTPEMYM, OIIPEJIEJINB 3HAK €ro IPUPAIeHns

w/4
2

Jly] = / [yy’ arctgr — (y')* + ﬁ — 9y* + 16y sh x| dz,

™

s s
y(0)=0, vy <Z> = 25h34 + sh T



18.8.

18.9.

18.10.

18.11.

18.12.

18.13.

18.14.

18.15.

18.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
1

Tl = [ ey~ (")
WO =y (O) =1, y()=e y(1)=2e
Haiitu jomnyctumbie SKCTpeMaJin %)yHKHI/IOHaJIa
Tonsve) = [ (@) + )~ 2y},
0
11(0) =0, yl(g) =1, 9(0) =0, m(%) =1.

MeTOﬂal\/II/I BapnalnrOHHOI'O NCYUCJ/ICHU A HaHTH KpaTqaﬁHIee pacCcTOodHNEe OT TOYKHU
A(—1,5) mo mapabosbr x = y2.
Haiitu dynkmum, Ha KOTOPBIX MOMKET JOCTUrATLCS SKCTpeMyM (DyHKIMOHAJA B

zajade Jlarpamxka
w/2

Jly1, y0) = /[(%)2 — y1yp)d,

0
y1(0) = 42(0) =0, w(w/2) =1, wo(n/2) =1,
Y1 — Yo — 2cosx = 0.

Haiitu dyHKIMM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPpeMyM (DYyHKIIMOHAIA B

I/IBOHepI/IMeTpI/I‘{eCKOﬂ 3a/Ja4e
1

Jly] = /[Qxy+ (y)?)da,

0
1
v =0 =3 [eyde=1
0

Haiitu gomyctumbie sxcTpemMan (pyHKIMOHAIA B 3a/1a4e Bosbia
2

Jly1,v2] = /[(91)2 + (15)° + Y1 + pryelde + i (=Da(2),  wi(2) = 2.
—1
Brintoniaeno s yesioBue fAkobu 1t sSKkcTpeMasn pyHKITMOHAIA

Jy] = /[(y’)2 + 2yy’ — 16y°]dx,

0
npoxosgreit gepe3 Toukn y(0) = 0, y(a) = 0 (a > 0)7? OupegenTh BO3MOKHOCTD
BKJIIOYEHUsI JIOIYCTUMOM 9KCTpeMasin (PyHKIMOHAJIA B [I0JIe SKCTPeMaJIeit.

C nmomormpio dyuknun Beiteprirpacca uccieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAT
1

ﬂmz/w+&W—@$Way@w:L y(1) = 1.

MeTO,ILOM PI/ITHa HalTH HpI/I6JII/I}KeHHOG peunienunue BapHaHI/IOHHOﬁ 3a1a491
27

Jly] = /(xy2 +zy)dzx, y(—27)=0, y2r)=0, n=2.

—2m



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 19

19.1. B 6asuce {&}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0, 1) 3amansl BekTOpbI f; =

(17 _17 _1)7 f2 = (17 17 _1)7 .]Ef; = (17 17 1)7 T = (2737 1)
a) JloKasaTh, 9TO COBOKYIIHOCT BEKTOPOB { f;} obpasyer 6asuc;
3ammcaTh MaTpUIly Hepexoja or basuca {€;} k 6asucy {f;};

)
) ;
)
)

)

HafiT! KOOD/MHATEI BeKTOpa & B 6asuce { f;};
3anmcarb GOPMYJIBI, CBA3BIBAIONIAE KOOPIUHATHI OJIHOTO M TOTO K€ BEKTOPA

= W

oTHOCHTETBHO Gasucos {&} u {fi}.

19.2. Omeparopsl @1 u @2 JEeficTBYIOT B IIPOCTpaHCTBe L3 110 3aKOHAM
@1:? = (—3x3 — by, —2x3 + bz, 229 + 377),
@Qf = (4I1 — 6[L‘2 + 10I3, —61’1 + 9?[)2 - 151’3, 101’1 - ].51’2 + 25!133)

a) Jlokasarn, 1ro (i — JIHHElHDIH OMepaTop;

6) HaiiTu MATPHIIBI OIEPATOPOB G, u Gy B Gasuce {&:};

B) yKa3aTb 3aKOH, [0 KOTOPOMY OIEPaToOp (@1 @2) JIefiCTBYeT Ha BEKTOp T

) HalTH MaTpPUILy olepaTopa Gy B Gasuce { fi } w3 npepLayIeit 3amaan 7.13.
19.3. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYEHUSA U COOCTBEHHbBIE BEKTOPBI MATPHIL

4 -5 2
G1:<_23 ‘11) Go= |5 -7 3
6 -9 4

19.4. PemuThb pasHbIME MeTOMAMH (MM METOJIOM HCKJIIOYEHWH, WIH MeTOJOM Diiepa,
WJIH MATPUYHBIM METOJIOM) cucTeMbl JuddepeHimanibubiX ypapHenuii £/ = AT,

rje
-2 3 4\ M=1, -1 4 8 A\ = -9,
1) A=[-6 7 6|, =2 2) A=|4 =7 4|, )\, =9
1 =1 1) X5=3; 8 4 -1 A3 = 9.

BaHI/I(ZaTb MaTpUIlaHT K&)K,ZLOﬁ CHUCTEMBbI U HAITU UX beH,B;aMeHTaJIbeIe CUCTEMBI
pEIeHn.

19.5. HaiiTu paccrosinue 1epBoro nmopsgjka MexK 1y yKa3aHHbIMUA KPUBBIMU Ha 33 JaHHOM

MIPOMEKYTKE 1
yl(‘r) - :L,Q—_'_]_a y2(‘r) - 07 YIS (_OO7OO>

19.6. UccnemoBaTh Ha HEMPEPBIBHOCTH (DYHKITHOHAT

Il = [ VITWPdz, (@) € Co,7)
0
B c1aboit okpectrocTH (byHKINN y(z) = 0.

19.7. Haiitu normyctumbie sKkcTpeMain (yHKIMOHAIA W UCCIEI0BATb (DYHKIIMOHAJ Ha
9KCTPEMYM, OIIPE/IEJINB 3HAK €ro IPUPaIeHns

™

Il = [16)2 + = dysinalde, y0) =1, y(m) ="



19.8.

19.9.

19.10.

19.11.

19.12.

19.13.

19.14.

19.15.

19.16.

Haiitu jpomyctumblie SKCTpeMasin Cb%lHKLLI/IOHaJIa

Tl = [ )" + P

1 1
y(O0) =y(0) =0, y(1)= (e =3), y(1)=5(~1).
Haiitu jomyctumblie SKCTpeMaJin (ll)}/'HKLLI/IOHaJIa

Tonve) = [ (017 + )" + 201)d
° 3
yi(0) =1, w(1)= 2 ¥2(0) =0, (1) =1
Haittu nomyctnmbie 3KCTpeMaﬂg2H 3HAUYEHUE T9 B 3a/1a4€ C IMOJABUKHON I'paHUIIER
Iy = /[(?/)2 +ylde,  y(0) = 1.

0
Haiitu yHKIMN, HA KOTOPBIX MOYXKET JIOCTUTaThCs IKCTPEMyM (DYHKITHOHAIA B

zajade Jlarpamka )
Tnsve) = [ 10647 + ot + s3lda,
0
91(0) = y2(0) =0, yl(l) =1, 3/2(1) =1,
Y1+ yo = 2.

Haiitu dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B
M30MEPUMETPUIECKON 33 1a1e

y(1) =0, y(2) =12, /:pydm =9.

1

Haiitu momycrumbie 9KCTpeMaﬂH (byHKuHOHaﬂa B 3aj1a4e boJbla

d:c—l—y y(0) = 1.

[IpoBepuTsh BbITIOTHEHTE yCHOBHHQJIe}KaHJ:Lpa JUIS 9KCTpeMaJii (hyHKITNOHAIA
Jy) = /[(y’)2 + 2yy’ + y?)dz,

1
npoxojgreii gepe3 Toukn y(1) = 1, y(2) = 0. Onpe/eaurs BO3MOKHOCTD BKJIIO-
YeHHUs JOIYCTHMOM SKCTpeMan (PyHKINOHAA B MOJIE SKCTPEMAJIE.

C nomoripio QyHKIUN B?ﬁemepacca HCCJIEJIOBATD Ha KCTPEMyM (DYHKITHOHAT

ﬂ%Z/ﬁy+@VM% y(0) =1, y(1)—1.
0
Metomom PHTHaﬂHaﬁTH IpuOINZKEHHOE PellleHre BapUallnOHHON 3a1a9m

Jly] = /(Sin:vzf +yy)dr, y(-m)=m, y(r)=-7, n=2

—Tr



NuauBugyanbHoe 3a/laHne BapuanTt Ne 20

20.1. B Gasuce {&}: & = (1,0,0), & = (0,1,0), & = (0,0,1) sanann sexrops: fi =
(2,1,0), fo=(2,-1,2), fs = (2,2,-1), & = (3,7, =7).
a) JlokazaTh, 9YTO COBOKYNHOCTb BEKTOPOB { ﬁ} obpasyer 6aszuc;
3aIucaTh MaTPUILY IIepexoaa oT basuca {62} K basucy { ﬁ},

) HailTn KoopjuHATHI BeKTopa T B 6asuce {f;};
) 3anmcarb GOPMYJIbI, CBSI3bIBAIOININE KOOPJAUHATHI OJJHOIO U TOTO XKe BEKTOPa

@)

H @

oTHOCHTENBHO Gasncos {&} u {f;}.
20.2. OnepaTopr Gy u Gy JCHCTBYIOT B IPOCTPAHCTEE . L3 110 3aKoHAM
Glx = (—2x9 — 21‘3, 2x1 + 33, 221 — 313), ng = (r3 — x1,T9 — 11, T1).
a) JlokazaTh, 9TO Gy — JUHEHHBIH onepaTop;
6) HaiiTu MATPHILI OIIEPATOPOB Gy u Gy s Gasuce {€;};
B) yKa3aTb 3aKOH, II0 KOTOPOMY OI€paToOp (Gg G1Gs) neiicTByer Ha BEKTOD
7 N .
r) Haiiti Marpuity oneparopa Go B 6asuce {f;} u3 npeaputymieit 3amaau 6.13.
20.3. Haiitu cobcrBeHHBbIE 3HAUEHUsT U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHI]

5 4 0
Glz(i g) G,=10 3 0
3 -7 4

20.4. Pemmrb pasHbiMu MeTogaMu (MM METOJIOM UCKJIIOYEHHUI, W METOJOM Diliepa,
WJIM MATPUYHBIM METOJIOM) CUCTEeMBbI i bepeHInaibibiX ypaBuenuit £/ = A,

rie
10 2\ MN=-1, A I N
DA=[0 1 —4), =0 2 A=z[4 1 0], )=_1
10 —2) =1 S\2 1 1) ")\ =
Banucarh MATPUIIAHT KayKI0H CUCTEMbI U HAfTH UX PYHIaMEHTAJIbHbIE CHCTEMBI

pELIeHn.

20.5. Haiitu npuparenne n Bapuaiuio dyHknunonaaa J|y| B Touke yo(z), orBedaromnune

Bapualu aprymenta 0y(x):

Iy = /xydx, yo(x) =sinz, dy(z) = cosz.
0
20.6. Uccnenosarh quddepeHimpyeMocTb QyHKIINOHAA

Iyl = ly(a)l, y(z) € Cla, b].

20.7. HaiiTu jormyctuMble sKcTpeMain (BYHKIIMOHAIA U UCCIeI0BATh (DYHKITMOHA Ha
9KCTPEMYM, OIIPEJIE/INB 3HAK €0 IIPUPAIeHN

1
Tl = [loe 022 = PP, (3) =1 =1
1/4

20.8. HaiiTu nomycTuMble SKCTpeMan (pyHKIIMOHAIA
7r/2\/§

= [ (6 + (ol
y(0) =/ (0) =0, y(x/2v2) =0, v (7/2V2)=—2V2sh g



20.9.

20.10.

20.11.

20.12.

20.13.

20.14.

20.15.

20.16.

Haiitu pomyctumblie sxcTpemMa n (pyHKIMOHAIA
1

Tlynsys] = / ()2 — 2eynyh)d,
1/2

Y1 (%) =2, w(l)=1, y (%) =15, (1) =1.

Haiitn JAOITyCTUMBbIE 9KCTPEMaJIn d)yHKLLI/IOHaJIa B 3a/la4e C IIOABU2KHBIMU I'DaHU-
IDaMM e

1 21
2+ nxy]dx.

Haiitu dyHKINM, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS SKCTPeMyM (DYHKIIMOHAIA B
zajade Jlarpamka

1
Ty, ys] = / () + o2 — Alde,
0
= 0

y2(0) (1) =1, y(1) =1,
Y1 + o = 227

v1(0)

Haiitu dyHnKImm, Ha KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCA SKCTPeMyM (DYyHKIIMOHAIA B
U30IIEPUMETPUYECKON 3aj1a49€

™

Ty = / 2y + 3¢/ + (¢/))de,

0
by

y(0) =0, y(r)=n> /ysinxdaz‘ =7 -1
0

Haiitu nomyctumbie sxkcTpeMasn byHKIIMOHAA B 3aja4e BoJbia
1

Sy, y2] = /[(3//1)2 - (yé)Q —yyeldr +yi (1), 31(0) =0, (1) =—1.

Bruimostaeno sn yesioBue fkobu ji1d sKCcTpeMan (yHKIIMOHAIA
2

Syl = /y’(l +2%y)dz,
1
upoxosieit depe3 Touku y(1) = 3, y(2) = 57 OupenesnTs BO3MOKHOCTD BKJIIO-
YEHHs JIOIyCTUMOM 9KCTpeMasin (DyHKIHOHAIA B TI0JIE SKCTPEMAJIei.

C nmomormpio dyuknuu Beiteprrrpacca uccieoBaTh Ha SKCTPEMyM (DYHKITMOHAT
2

Jiy) = / WY+ e, y(D) =1, y(2) =2,

Metonom Putiia Haiity npubiankeHHOe pellleHne BapuallMoHHON 3a,/1a4u

™

Iy = /(y’x2 —y?)dz, y(-m)=1, y(m)=0, n=2

—T





